

„A boldogságot nem lehet ajándékba kapni.
Egyetlen titka: adni, mindig csak adni.
Jó szót, bátorítást, mosolyt, hitet,
És sok-sok önzetlen tiszta szeretetet.”

(Goethe)



„Keressd meg az Istent!”

SZÉKELY EVANGELIZÁLÓ KÖLTEMÉNY

Híres, nagy ember lett Faluvégi Ákos,
Sokat beszél róla a falu és a város.
Végre beteljesült diákkori álma:
Ő lett az ország legjobb csillagásza.
Örül a rokonság, hogyha néha-néha
Ákos megérkezik a piciny faluba.
Szép felesége van, aranyos kislánya,
Ők az özvegyasszony minden boldogsága.
De egy idő óta olyan ritkán jönnek.
Írják, hogy majd télen.
Akkor majd ráérnek.
Írják, hogy majd nyáron.
Akkor szép a falu.
Most már nem jöhetnek, mert Ági tanul.

A nagy világűrben a csillagok között
Nem lakik az Isten, onnan elköltözött.
Faluvégi Ákos sehoh sem találja
Oly nagyra fejlődött az ő tudománya.
És a templom helyett csak a mozit járják,
Mert ott a világnak nagyobb táját látják.
Kicsi Ágotának nincs karácsonyfája,
Ráfagy a mosoly pici ajakára.
Nincs angyal, nincs Isten, csak emberek
vannak,
Azok ajándékot bármikor adhatnak.
Így él a nagy tudós a város zajában,
Elérkezik a hír kicsiny falujába.
– Nem hiszi az Istent – mondogatják róla.
Szegény özvegyasszony könnye hull azóta.
De nem panaszkodik az egész világért,
Ő csak imádkozik tévelygő fiáért.

Az idő gyorsan száll, rohannak az évek,
A bús öregasszony súlyos beteg lesz.
Utána is üzent elköltözött párja:
Térjen pihenőre, mert már nagyon várja.

Levél érkezett a székel falucskából,
A nagy, híres tudós szülőfalujából.
Idegen a levél, nem ismerős az írás,
De a levél végén oly sürgős a hívás.

A szomszédok írják, hogy beteg a jó anyja,
És a híres tudóst ezért hívják haza.
Látni vágyik menyét, Ági unokáját,
Egyetlen jó fiát, az egész családját.
Írják: gyorsan jöjjön, mert már napok óta
Égető lázasan sokat beszél róla.
Lehet, ha nem siet, nem is kapja élve.
Még haldokolva is imádkozik érte.
Óh, az Ágit hozzák, hogy még egyszer lássa!
Szép nagyra nőhetett Ági unokája...
A levél kisiklik a tudós kezéből.
Ez a szó – négy év – nem megy ki fejből.
Négy kerek év óta, óh de sokszor hívta...
Mindegyik levelét fájó szívvel írta.
Göggös menyének is sírva üzen érte.
Utoljára ennyit tegyen meg érte.
De a menyé nem hajlik a könyörgő szóra.
Leinti a férjét, ne beszéljen róla.

Fúj már az őszi szél, a levelek hullnak,
Székely temetőben egy asszonyt hantolnak.
Pompás, nagy koszorúk ékeskednek rajta
Egy Istent feledő, tudós ember hozta.
Hideg, fagyos szívvel nem hullat egy könnyet,
Nem azért olvasott annyi híres könyvet.
Belenyugszik abba, hogy ennyi az élet.
Ajka nem suttojga: Isten legyen véled.

Ott messze már a nagyváros zajában,
Egy szőke kislány hánykolódik ágyában.
Lázálmai vannak, össze-vissza mondja:
– Ki ültet virágot nagymama sírjára?
Isten nyugosztalja édes nagymamát!
Anyám, édesanyám ne fogd be a számat!
Milyen szép ott minden, nagymama kis háza,
Az a kicsi falu, az ablakokon zsalu...
Orgona illatú fából kicsi templom,
Milyen jó volt ülni mellette a padon...
Isten nyugosztalja drága nagymamát!
Apám, édesapám ne fogd be a számat!
Hideg szívű asszony tördeli a kezét,
Zokogó szemekkel bámulja gyermekét.

Hívjatok orvost! Vajon mi baja lehet?
Gyógyítsátok meg drága gyermekemet!
Fényes, nagy teremben orvosok sorjába
Bámulnak egy kislány viaszszín arcába.
Híres professzor leteszi a kését.
Haldoklik, nincs mentség, járja már a végét.
Még egyszer felnyílik elkéült kis szája,
Szenvedő Áginak van egy kívánsága:
– Én látom az Istent, és örömmel megyek,
Édes nagmamammal egy sírba tegyetek.

Fehér márványkőbe szépen be van vésvé:
»Itt nyugszik Ágota. Élt 14 évet.«
Ott a legszebb helyen a nagy temetőben,
Sírján rózsák illatoznak a csikorgó télben.
Szebbnél-szebb virágot visznek a sírjára,
És mégis úgy érzi nincsen édes álma.
A bús csillagász az eget bámulja,
Lelke a világűrt százszor beszáguldja.
Az esze elborult, nyugodalma nincsen,
Mégsem jön ki az ajkán, hogy »Bocsásson meg
az Isten.«
Hideg szívű asszony már a haját tépi,
Mind beszélhetnek már nagy csodákat néki.
Megőrült, vége van, megbomlott az esze.
Mégsem kulcsolódik imára két keze.
Nappal is, éjjel is a temetőt járja,
Porladó kislányát most is haza várja.

Esti harangszókor, csendes alkonyatban,
Egy elfáradt ember tér be a faluba.
Csillag fénye mellett csak az Isten tudja,
Néma temetőbe viszi őt az útja.
Nem messze, a szélén térdre hull egy síron
»Anyám, a szenvedést már tovább nem bírom«
Búsán bólogatnak a tarka virágok.
Egy porladó anya üzen a fiához.
»Hogyha a lelkednek nyugodalma nincsen,
Fiam, édes fiam keressd meg az Istent.«



2007/3. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■ TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐSÉG: 2120 Dunakeszi, Vörösmarty u. 2., telefon: 06-30-335-9050, fax: 06-27-342-108. e-mail cím: windhager@invitel.hu ■ honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: Szada Nova Kht, tel.: 06-28-503-510 ■ Kiadja: Szada Nova Kht ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly ■ Nyomdai előkészítés: VikArt Grafikai Stúdió ■ Nyomás: FollPress Nyomda Kft., 1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató.



Képviselő - t

A márciusban esedékes képviselő-testületi ülést szokás szerint a hónap első hétfőjére, 5-ére hívta össze Vécsey László polgármester.

SZABÁLYOZÁSI TERV AZ ILLÉS-TETŐRE

Az első napirendi pontban egy szabályozási-terv készítési kérelmet tárgyaltak, mely szerint a tulajdonos az Illés-tetőn található ingatlanain kíván telkeket kialakítani. Az illető vállalta a szabályozási-terv elkészítési költségein felül a szükséges útnyitás és közművésítés terheit is.

Az előterjesztés szerint a kialakuló három nagyméretű telek és az azokra tervezett két-lakásos épületek a község településszerkezeti tervével nincsenek ellentétben.

A tárgyalás során Sebestyénné Puskás Aranka bizottsági elnök kérte, hogy a testületi döntés előtt a Területfejlesztési Bizottság kapjon lehetőséget egy előzetes helyszíni bejárásra, mely alapján a soron következő ülésre alakíthatják ki a bizottsági véleményyt. Ez azért is szükséges, mert az Illés-tető és a Jókai utca irányából érkező csapadékvíz elvezetését is szabályozni kell. A javaslatnak megfelelően döntés az áprilisi ülésen várható.

VESZÉLYBEN A FIATALSÁG!

Az ÁMK igazgatója, Ágota Ferenc arra a társadalmi jelenségre figyelmeztetett a képviselőkhöz eljuttatott levelével, melynek hatására a fiatalok, önpusztító életmódra szoknak rá, még iskolás korban. Az italozás, a dohányzás és bizonyos kábítószeres használata ellen, a gyerekek védelmében jelezte az iskola aggodalomra okot adó tapasztalatait. Igazgató úr figyelemfelkeltő írását lásd a keretes részben.

Polgármester úr és a képviselők egyetértettek azzal a javaslattal, mely megerősíti, hogy a teljes ÁMK területén tilos a dohány-

zás, továbbá a társadalmi szabályok, illetve szabályok betartása és betartatása ott is kötelező, nem csak az osztálytermekben. Ennek értelmében az ÁMK minden alkalmazottja jogosult és köteles eljárni, nemcsak az iskolás korcsoporthoz tartozó, hanem szükség esetén az idősebb ott tartózkodókkal szemben is.

TANÍTÁSI VERSENYT RENDEZ A SZÉKELY BERTALAN ÁMK

Ágotai Ferenc igazgató úr az iskola szakmai eredményei alapján érkezettnek látja az időt arra, hogy a megyében is szakmai elismerést vívjanak ki maguknak. Ebből a célból tanítási versenyt hirdetnek, több egyesület és a Dinasztia Könyvkiadó támogatását élvezve. A hozzászólásokból kiderült, hogy az iskola által korábban meghirdetett rajzpályázatuk is igen eredményes volt, ugyanis több mint 500 pályázat érkezett be. Az iskola azt szeretné, hogy az önkormányzatot is a támogatóik közt sorolhassák fel, amennyiben a kért 150000,- Ft támogatásra számíthatnak.

A képviselőtestület rövid egyeztetés alapján úgy döntött, hogy a művészeti iskolai minősítés alapján várható többletbevétel fedezi majd ezt a kért hozzájárulást.

SZADAI CÍMER A FOGÁSZAT TÁBLÁJÁN

Dr. Takács László fogszakorvos a Dózsa György úti rendelőjéhez olyan cég-táblát tervezett, melyen a szadai címer is megtalálható. Mivel a címerhasználat engedélyezése a képviselő

Az engedélyezett fogászati tábla képe



testület joga, doktor úr a kérelmét eljuttatta az önkormányzathoz. A képviselők megadták az engedélyt.

A RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG KÉRELME

Az Egyház a már többször ismertetett módon a visszakapott volt Varroda épületét átengedi az önkormányzatnak és az érte kapott összegből, valamint az egyéb ingatla-

Tisztelt Képviselők!

Évek óta teszünk közösen komoly erőfeszítéseket, szinte az IDŐ-vel szembe menve próbáljuk az egyre elkeresítőbb folyamatokat, ha nem is megállítani, de legalább lassítani, s minél több gyermeket, fiatalot megmenteni, egy értelmesebb, értékeesebb, hasznosabb életre terelni őket. Sajnos a szülők is egyre nagyobb számban „adják fel” a harcot, s teszik fel kezüket, megadva magukat a „KOR SZELLEM” előtt. Néha örülhetünk apróbb-nagyobb sikereknek. Egy-egy gyermek jó útra terelésének, Családsegítő eredményeinek, működő klubnak, de néha rosszabb híreket is hallunk, tapasztalunk.. A Faluház vezetőjétől is értesülhetünk arról, hogy helyi fiatalok egy csoportja, iskolás diákokat is bevonva, rendszeresen dohányzik, italozik nem messze az iskolától, néhányan rákaptak a „hab –patron” alkalmazására, amely a régi ragasztós-kábításhoz képest sokkal veszélyesebb eszköz, akár halálos is lehet. A Coop közért vezetői is megerősítették, hogy ez az áru mostanában igen gyorsan fogy, s hogy ők tehetetlenek, mert a kiskorúaknak a nagyok megveszik a dohányt, az italt, s még a boltban pófátlanul át is adják. Mi saját gyerekeink érdekében mindent igyekszünk megtenni, de a régi tanítványokkal, idegenekkel, s szüleikkel szemben tehetetlenek vagyunk. Ezért kérjük a Testület határozott állásfoglalását, jegyző úr, polgármester úr, gyámügy határozott, hivatalos fellépését az általunk név szerint megnevezettekkel szemben ill. érdekében, a szülők megkeresését, mielőtt komolyabb baj történne.

Az ÁMK-belül vezetőségi értekezleten, a SZAK-kal egyeztetve, iskolai délutáni kamaszklub indításával próbálunk magunk is tenni a megelőzés érdekében. Várjuk, kérjük bármely felekezet, civil szervezet segítségét is.

Szada, 2007. 02. 27

Köszönettel

Ágotai Ferenc



estületi ülés



naí értékesítéséből várható bevételből egy korszerű és az igények szerint tervezett új épületet, közösségi házat kíván építeni a templom mellé. Ezen túl tervezik a bevételekből a templom szükségessé vált részbeni felújítását is.

Ahhoz azonban, hogy ingatlanaikat értékesíteni tudják, szükséges ezek átminősítése, ugyanis korábban temetők voltak. Kérelmükben szerepel, hogy a régóta nem használt Corvin út – Árpád út által határolt temető, valamint a Kertaljára néző terület egyik része már régóta csak kegyeleti park, ott gondozott sírok már nincsenek. Szeretnék a templom mögötti temetőt megosztani oly módon, hogy az ápolt sírokkal borított rész továbbra is kegyeleti célokot szolgáljon, s a már nem használt részen található néhány sírt is ide temetnék át.

Az így felszabaduló részt kéri a rendezési tervben beépítetlen területtel nyilvánítani, amely által azok eladhatóvá, illetve hitelezhetővé is használhatókká válnak. Természetesen a számukra az is elfogadható, ha az önkormányzat megvásárolja ezeket a területeket és ebben az esetben azok változatlanul kegyeleti park minőségben maradnak.

A Kulturális Bizottság elnöke ismertette, hogy a református temetőben is vannak nem használt területek, s jelezte, hogy célszerűnek tartja, ha az önkormányzat veszi meg ezeket a felkínált részeket, mert ebben az esetben azok a község zöldfelületei maradhatnak.

Vécsey László polgármester első lépésként az elhangzottakkal kapcsolatban, a képviselőkkel egyetértésben találkozót tervez az egyházak képviselőivel.

Arra a kérdésre, hogy az egyházaknak a költségvetésben biztosított egymillió forintos támogatási összegét milyen elvek szerint osztják fel, még nem született döntés. Ám

számom tartják, hogy a községben a 2001-es népszámlálás eredményei szerint az akkori 3174 lakosból 2434 vallotta magát valamilyen felekezethez tartozónak, s ebből 1120 nevezte magát katolikusnak, és 1144 reformátusnak.

A CBA ÜZLET ÉPÍTŐJÉNEK TÁMOGATÁSI KÉRELME

Vécsey László polgármester ismertette, hogy a Kecskés erdő helyén építkező Baldauf Kft. a közműhálózat kiépítésének költségeihez kérte az önkormányzat hozzájárulását, 50%-os mértékben. A kérelmező levelében felsorolta, hogy milyen terheket vállalt fel az építkezés során a környék és Szada érdekében, s a közös elnökökre hivatkozva remélte a támogatás megítélését.

A képviselők hosszan elemezték a beruházás körülményeit. A Kft 4 ha. erdőt vonatott ki és telepített újjá, viselte a szerkezeti terv módosításának költségét, átadott fél hektár területet az önkormányzatnak, megtervezte és kivitelezte a Tél utca csatlakozását, a kerékpárutat és a közvilágítást. Kedvező a község számára, hogy a közelben lesz egy bevásárlóhely, amely egyrészt munkahelyet, majd iparüzési adó bevételt is jelent majd, s a későbbiekben esetleg más betelepülőt is oda vonzhat.

Ugyanakkor a község rendkívül szűkös költségvetése nem tesz lehetővé semmilyen további költségvállalást, s azt sem vállalná fel szívesen a képviselő-testület, hogy egyes vállalkozásokkal kivételt tegyen.

LÉPÉSEK A HÉVÍZHASZNOSÍTÁS ÉRDEKÉBEN

Polgármester úr beszámolt a tervezett hévízhasznosítás körüli legújabb fejleményekről. Az egykutas megoldás jóval olcsóbb lenne, ám akkor hosszadalmas, több évig is elhúzódó ügyintézésrel kellene szembenéz-

ni. Vizsgálatokkal kell ugyanis ebben az esetben kimutatni, hogy milyen mértékben újulnak meg, illetve pótlódnak a Budapest körüli medence rétegvizei. Könnyebb az engedélyeztetés a kétkutas megoldásnál, amikor azt vállalják, hogy az egyik kútból kivett vizet a felhasználást követően a másik kúton keresztül visszasajtolják ugyanabba a rétegbe, ahonnan azt a felszínre hozták. Persze ez jelentős költségnövekedéssel jár, mégis ez látszik a kivitelezhetőbbnek.

A hasznosítási irányban is változás lehetséges, egyre inkább előtérbe kerül a hévíz által felszínre hozott energia hasznosítása, magyarán a fűtésre történő felhasználás.

Magyarországon is lassan előtérbe kerül a megújuló energiaforrások használatának szorgalmazása. Másutt ebben előrébb járnak, ilyen például Németország. Éppen január végén járt Szadán Neukirchből egy kisebb szakértői csoport, mely a zöldhulladék és az energianövények termelésére alapozott biogáz hasznosítási lehetőségeket vizsgálta és az együttműködés lehetőségeit elemezte.

A TUDOMÁNYOS KUTATÁS EREDMÉNYEINEK ÚJABB HASZNOSÍTÁSI LEHETŐSÉGEI

Vécsey László ismertette, hogy a Szent István Egyetem (SZIE) Gödöllői Karán több tucat olyan szakdolgozati témát írtak ki, melyhez önkormányzatok, vállalkozások, alapítványok is kapcsolódhatnak.

Az egyetem végzős hallgatói számára nagy és serkentő kihívás, ha olyan szakdolgozatot készíthetnek, amely nem a tanszéki irattár számára készül, hanem azt egy megrendelő várja és a valóságban hasznosítja. A kapcsolódó megrendelő pedig tudományos igénnyel elkészített olyan kutatási eredményeket kaphat kézhez, amelyre valóban



Ágotai Ferenc
hozzászólása



Külső bizottsági tagok az ülésen



A Kémiai és Biokémiai Tanszék
képviselei a szakdolgozat börzén
Gödöllön

szüksége van, s ez ráadásul nem kerül költségbe.

A sokoldalú témafelsorolás alapján a testületi ülésen részt vevők is több hasznosítható lehetőségre figyeltek fel. A másnap esti egyetemi szakdolgozat börszén, részt is vett Vécsey László polgármester, Gombás Tibor, a FEIN cég ügyvezető igazgatója, Sumbóné Gombos Ilona, a Biokultúra Egyesület Helyi Csoportjának a vezetője, és jelen sorok írója, a 2111 Szada főszerkesztője.

A SZADAI LAKOSSÁG TÁJÉKOZTATÁSA
Pálmai Zoltánné, a Kulturális Bizottság el-

nöke bejelentette, hogy március 29-én a bizottság a község lakosságának tájékoztatását szolgáló önkormányzati havilapját, a 2111 Szada-t tűzte napirendre.

A bizottsági megbeszélést követően pedig, 18 órai kezdettel, találkozóra hívják a Faluházba a lap Baráti Körét. Szeretettel várják azokat, akik írni szoktak a lapba és azokat is, akik olvasók. Ezúton is kéri, mondják el a véleményüket, ötleteiket, igényeiket a lappal, illetve a községi honlappal, a www.szada.hu-val kapcsolatban.

Windhager Károly

Faluközpont fejlesztési tervek



Jánosi János főépítész osztja meg elképzeléseit Vécsey László polgármesterrel, mellette Pályi Guidó és Sebestyén Puskás Aranka

**szemben ülnek:
Nagy Lajos, Szakács Barnabás,
Drozdik Béla**

A településközpont távlati elképzeléseinek összehangolására tanácskozást hívott össze Vécsey László polgármester március 3-ára, a Polgármesteri Hivatal tanácstermébe. Mindazok jelen voltak, akik a tervező, előkészítő munkában részt vesznek, így Jánosi János főépítész, Szakács Barnabás tájépező, Morvai Balázs pályázati szakértő, Nagy Lajos és Pályi Guido tervezőmérnökök, Sebestyén Puskás Aranka a Fejlesztési Bizottság elnöke, Drozdik Béla a Műszaki Iroda vezetője.

Mint elhangzott, szükség van az idegen szemre is, mert aki már több évtizede itt él, az megszokta a mai helyzetet, s eszébe sem jut, hogy másképpen is meg lehet valamilyen oldani.

A szakemberek körvonalazták, mit tekintenek a jövőbeni faluközpontozhoz tartozó területnek, ezen belül milyen közösségi épületek elhelyezése szükséges, pl. egészségház, SZAK. Hol legyen parkoló, illetve legyenek e gépkocsiforgalom elől elzárt területek? Hogy oldják meg a csapadékvíz elvezetést, stb. Ugyancsak fontos kérdés, hogy milyen pályázati lehetőségek és esélyek várhatók.

Ezen a megbeszélésen még csak az elképzelések részbeni összegzése, összehangolása és a feladatkiosztás történt meg. Sok víznek kell még lefolynia a Dunán, amíg minden kialakul, de a munka elkezdődött.

Az első lépés magának a fejlesztési elképzelésnek a megfogalmazása, majd a megva-



lósíthatósági tanulmány, s végül engedélyes tervek elkészítéséig is el kell jutni, hogy amint egy lehetőség adódik, azonnal pályázhasson rá a község.

A személyre szólóan, határidőkkel kiosztott feladatok jelzik, hogy a tervezőmunka elkezdődött!

WK

Kitüntetés

Tisztelt Lakosok!

Szada Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2007 évben is hagyományosan megrendezésre kerülő Székely Bertalan Ünnepeken „SZADÁÉRT” kitüntető emléklappal, illetve „SZADÁÉRT” elismerő oklevéllel és kitűzővel kívánja jutalmazni a községben, a községtől kiemelkedő munkát végző személyeket, csoportokat.

A díjra néhány soros indoklással lehet javaslatot tenni.

A „SZADÁÉRT” kitüntető díj odaítélésének feltételei:

1. A kitüntető emléklappal felöltött, illetve közösségi kategória díját kaphatja az az egyén, közösség, aki több éves tevékenységével növelte a település jó hírnevét, illetve, aki a településért, a település közösségéért kiemelkedő munkát végzett.

2. Okleveles elismerésben részesülhet az a személy, aki az elbíralt időszak alatt a falu közösségéért, (sport, kultúra, civil szerveződések) környezetének megóvásáért, szépítéséért tevékenykedett.

Javaslatokat március 31-éig a Kulturális Bizottság elnökéhez eljuttatni vagy a Polgármesteri Hivatalban leadni szíveskedjenek.

EBOLTÁS



Az ebek kötelező veszettség elleni védőoltását összevezetési formában Szada községben az alábbi ütemezés szerint tervezük lebonyolítani:

május 3.	csütörtök	14–16 óráig
május 5.	szombat	8–10 óráig
május 8.	kedd	14–15 óráig

PÓTOLTÁS

május 9. szerda 8–9 óráig
a megszokott helyen.

Az oltásokat *dr. Mohai Imre* végzi.

Szada Nova Kht. hírei

1.) **Heti kukás szemétszállítási nap áthelyezése** ünnepek miatt
 április 9. (Húsvét hétfő)
 helyett **április 10. kedd**
 április 30. (Hétfő)
 helyett **május 4. péntek**
 május 28. (Pünkösd hétfő)
 helyett **május 29. kedd**

2.) **Veszélyes hulladék gyűjtés március 31. szombat 9–14 óráig**
 Az elmúlt évekhez hasonlóan az **ABC és Posta előtti téren** kihelyezett edényzetekbe környezetvédelmi szakember jelenlétében **ingyenesen** átvesszük az alábbi hulladékokat:

Festék maradványok, oldószer, növényvédőszer és ezek göngyölegei, szárazelem és akkumulátor, kiürült hajtógázpalackok, gumiabroncs, fénycsövek, izzók, fűtőolaj, fritőz olaj, gyógyszerek, használatból kivont elektronikai berendezések (számítógép, hűtőgép, mosógép, TV, rádió, mobiltelefon).

Figyelem! Üveg palackokat (színes vagy fehér) **ne hozzanak, mivel ezek a gyűjtőszigetekben elhelyezhetők a zöld színű konténerben!**

3.) **Lomtalanítás:**
 Az elmúlt évekhez hasonlóan három körzetben történik ennek szervezése, körzetként 15-20 db konténer kihelyezésével.
A konténerekbe kell a háztartási lomot kihelyezni!

Körzetek és időpontok:
 1. körzet: **április 17. kedd**
 (hétfői kukás gyűjtés utcái)
 2. körzet: **április 19. csütörtök**
 (csütörtöki kukás gyűjtés utcái)
 3. körzet: **április 24. kedd**
 (szerdai kukás gyűjtés utcái)

A konténerek kihelyezése a megadott időpontot megelőző napon megkezdődik és az ezt követő napon elszállításra kerülnek. A napközben megtelt konténert még egyszer cseréljük, ezért kérjük ne mellé helyezze a kisebb lomot.
 A nagyméretű hulladékot (pl. ágykeret) lehet mellé rakni, mivel azt külön járműve szállítjuk el.

Az 1. Körzetben a konténerek elhelyezése:

1. Ezredes u. Tél u. sarok
2. Ősz u. Aranyhegy sarok
3. Bucka u. Köves u. sarok
4. Tavasz u. Széchenyi u. sarok
5. Dózsa Gy. út Bucka sarok

6. Dózsa Gy. út Bem úttal szemközt
7. Kossuth L. u. Petőfi sarok
8. Dózsa Gy. út Imaház mellett
9. Postaköz Rákóczi u. sarok
10. Dózsa Gy. út 84. Presszó közti üres telek
11. Dózsa Gy. út Koncz közszel szemben
12. Dózsa Gy. út Ady E. út eleje
13. Ady E. út középső szakasza
14. Dózsa Gy. út Vasút úttal szemközt
15. Kisfaludy u. Szoc. Otthon közelében
16. Kisfaludy u. Arany J. sarok
17. Koncz köz Szabadság sarok
18. Szabadság u. Szőlőhegyi pálya mellett
19. Határ u. Fehérház u. sarok

2. Körzetben a konténerek elhelyezése:

1. Szőlőhegyi u. Borkő u. sarok
2. Zalagyöngye u. közepe
3. Gesztenyefa u. közepe
4. Akácvirág u. Csatári u. sarok eleje (büfénél)
5. Présház u. Kisfaludy köz sarok
6. Kisfaludy u. Vadvirág u. sarok
7. Kisfaludy u. (83. Sz. közelében)
8. Margita közepén
9. Csapás u. Margita sarok
10. Méhes u. közepe
11. Szurdok u. Panoráma u. sarok
12. Boncsoki u. közepe
13. Margita u. (Gödöllő felőli végén)
14. Csapás u. Berek u. sarok

3. Körzetben a konténerek elhelyezése:

1. Székely B. út Székely-ház alatt
2. Jókai u. Illés tető (zárt foci pályánál)
3. Jókai u. aszfaltozott út végénél
4. Székely B. út Székely B. út 25. Közelében
5. Béke út közepén (egyirányú elágazás)
6. Béke u. Jókai köz sarok
7. Székely B. út Aranybika közelében
8. Kertalja u. Szőlő u. sarok
9. Gorkij u. közepén
10. Székely B. út Corvin u. sarok
11. Sport u. Vasút u. sarok
12. Székely B. út Akácfa u. sarok
13. Székely B. út Nyárfa sarok
14. Fenyvesliget Dombos u. sarok
15. Teleki S. u. Kőrösi Cs. Köz sarok
16. Kőrösi Cs. Juliánus B. felőli végén
17. Korizmicus u. Temető fölött

Polgármesteri Hivatal tájékoztatója

Tisztelt szadai lakosok!

2007. január 1-től megváltozott a személygépjárművek adója. A korábbi ún. súlyadót a teljesítményadó váltotta fel, mértéke a gépkocsi teljesítménye és a jármű életkora alapján kerül meghatározásra.

A Polgármesteri Hivatal a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala által megküldött adattáblából dolgozik. Az adattábla 15-25 éves, és előfordul, hogy még régebbi adatokat is tartalmaz. A nyilvántartás tartalmát a Polgármesteri Hivatal nem bírálhatja felül, a benne lévő adattábla felhasználása kötelező. Ezért előfordulhat, hogy olyan járművek után is kaptak az ügyfelek adókiivetést, amelyeket már eladtak, forgalomból kivontak.

Ezen határozatok orvoslása ügyében kérem az érintetteket, keressék fel a szadai Polgármesteri Hivatal adóügyi előadóját, aki tájékoztatást ad a további teendőkről.

Az Önkormányzat az adattáblát 2007. március elején kapta meg a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatalától, mely a határozatok elkészítésében késést okozott, így az első féléves adó befizetés határideje 2007. március 15-ről március 31-re módosul.

Az előforduló kellemetlenségekért, melyeket elsősorban a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatala által rendelkezésünkre bocsátott pontatlan adatok okoztak, megértésüket és türelmüket köszönöm a Polgármesteri Hivatal dolgozóinak nevében.

Jámbor Lajos jegyző

MOGYORÓD BEREKTETŐN,
a szadai elágazáshoz közel,
a 623/2 hrsz., 160 öi telek, 42 m²-es
téliesített, összkomfortos faházzal
(telefonnal) + 18 m²-es terasz.
Érvényes építési engedéllyel eladó.
Irányár 10,5 millió Ft.
06-30-975-3918,
06-70-558-2639.



CSEMPÉZÉST,
PADLÓBURKOLÁST,
PARKETTERAKÁST, CSISZOLÁST,
LAKKOZÁST,
PVC RAGASZTÁST
VÁLLALOK.

06-20-934-5214

Önkormányzati képviselők

Amikor erre a beszélgetésre készültem és átnéztem a 2111 Szada eddig megjelent példányait, arra a megállapításra jutottam, hogy Török Lászlóról szinte semmit sem írtunk eddig azon kívül, amit az önkormányzati hírek rovatában havonta olvashatunk. Ezért, bár Ő született szadai lakos, és ismerik is szerte a községben, mégis arra kértem, hogy először beszéljen önmagáról, a munkájáról, és családjáról.

1957-ben születtem Gödöllőn. Én, és a feleségem, Petrák Lídia is tősgyökeres szadai származású család gyermekei vagyunk. Itt nőtünk fel és itt élünk. Házasságunkból három gyermek született, egy leány, és két fiú. Lányunk a legidősebb, ő már felnőtt, építésznek tanul. Nagyobbik fiunk Gödöllőn a Premontrei Gimnáziumban tanul, míg a kisebbik felsőtagozatos az általános iskolában, itt Szadán.

Mind a nejem, mind az én családomnak, jelentős múltja van a mezőgazdasági munkákban. Édesapám, majd később apósom halála után a két család gazdasági munkáinak irányítása rám maradt, viszont ez a mezőgazdasági tevékenység sajnos nem annyira jövedelmező, hogy abból meg lehessen élni, s főleg nincs arányban a bevétel a munka mennyiségével. Pedig szerettem és szeretem is ezt csinálni.

A család fenntartása szempontjából így elsődleges a fő munkám, egy magán Kft-nél, amely kereskedelemmel, építőiparral, és környezetvédelemmel foglalkozik. 1990-óta dolgozom ott, 1993-tól pedig a vezetője vagyok a Kft-nek.

Önt az őszi választáson ismét beválasztották a képviselő-testületbe. Hányadik ciklusát kezdte októberben?

A rendszerváltás előtti időszakban, mint tanácsstag, már részt vettem a testületi munkában, majd négy év kihagyás után, 1994-től folyamatosan önkormányzati képviselő lettem. Így, ez már tulajdonképpen az ötödik ciklusom. Ezen belül 1994-től a Pénzügyi Bizottság elnökeként tevékenykedem.

Most is a Pénzügyi Bizottság elnökeként, valamint a Fejlesztési Bizottságban, mint tag vállalt feladatokat. Kérem, adjon tájékoztatást, e bizottságok munkáiról, és arról hogy milyen megkorlátásokkal kell számolnunk!

A Pénzügyi Bizottság munkája összetett feladat. Előkészíti a költségvetést, egyeztet az intézményekkel, a Polgármesteri Hivattal, ezeket összefogja, majd az eredményt a testület elé terjeszti. A munkánk már az elmúlt év decemberében elkezdődött az előző év pénzügyi helyzetének összegzésével. Ezen adatok alapján láttunk neki az idei költségvetés előkészítéséhez. Megvizsgáltuk, hogy az elmúlt évben mi valósult meg az eltervezettek közül, valamint felmértük az intézményvezetők ez évi igényeit, és ezeket igyekeztünk megfeleltetni a lehetőségekkel.

Talán az ezévi költségvetés volt az eddigi legnehezebb, viszont a leggördülékenyebben zajlottak az egyeztetések. A Pénzügyi Bizottság nyolc alkalommal tárgyalt a költségvetés előkészítése során az intézmények vezetőivel.

Az intézményvezetők megértették, hogy olyan nehéz helyzetbe került a falu, hogy az intézmények sem működhetnek a korábban megszokott feltételek szerint.

Miután megszületett az egyezség, napirendre tűztük a testületi ülésen, ahol a költségvetést egyhangúlag el is fogadták a képviselők a februári ülésen.

Az intézmények komoly megkorlátást voltak kénytelenek elfogadni, megszűnt például a ruházati költségterítés, a túlóra és a helyettesítési pótlék. A „megkorlátást” a 105 intézményi dolgozó vala-

mint a civil szervezet számára éves szinten közel 37 millió Ft jelentett.

Megköszönöm, hogy az emberek megértették ezeket a kényszerintézkedéseket.

A gördülékeny munkában jelentős szerepe van a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztályának és vezetőjének, akik nagy szakértelemmel végezték munkájukat. Képviselőtársaim is maradéktalanul kivették a részüket ebből a munkából.

A lakosokra vonatkozó új adórendeletet, és minden egyéb díj-emelést jegyző úr kihirdetett az újság hasábjain keresztül. Ezért csak dióhéjban foglalom össze az ezévi változásokat:

Emelkedett a kommunális adó mértéke.

Változott a gépjárműadó kiszámítási módja. Mostantól nem a gépjármű súlya szerint, hanem a teljesítménye alapján (kw) kell kiszámítani az adó összegét. Azoknál az idősebb gépjárműveknél, melyeknél ez az adat nem szerepel a forgalmi engedélyben, ki kell kérnünk a Közlekedés Felügyelet határozatát, és az alapján számítja majd ki a Polgármesteri Hivatal az adót.

Bevezetésre került a talajterhelési díj is. Ezt már néhány éve kivethettük volna, de csak most tartottuk szükségesnek a bevezetését. Azok után az ingatlanok után kell díjat fizetni, ahol van rákötési lehetőség a szennyvízcsatornára, de azt a tulajdonos eddig még nem tette meg.

Emelkedett a személyszállítási díj – ami nem adó, hanem szolgáltatás –, annak ellenére, hogy az önkormányzat továbbra is hónapról hónapra jelentős összeggel hozzájárul ehhez a kiadáshoz.

A Pénzügyi Bizottságnak évközben is vannak fontos tennivalói. Rendszeresen végzünk pénzügyi ellenőrzéseket, pl. a negyedévente, vagy szükség szerint. Ilyenkor azt elemezzük, hogy a költségvetés számai miként teljesülnek, és szükséges-e pótelőirányzatokat elfogadtatni.

Bizottságunk foglalkozik a gazdaságossági elemzésekkel akkor is, ha új beruházás előtt áll az önkormányzat. Átvizsgáljuk a tervek vonzatait, feltételeit, várható kihatásait, azaz előkészítjük a képviselő-testület számára a döntést.

A Fejlesztési Bizottság munkájában, mint tag veszek részt. Itt a távlati fejlesztési lehetőségeket mérjük fel, továbbá elősegítjük a már folyamatban lévő fejlesztések lebonyolítását. Ilyen feladat többek között az útépités, a belvízrendezés, a szennyvíz-csatorna beruházás, stb.

A távlati terveink közt szerepel az egészségház, az új orvosi rendelővel, a gyermekorvosi rendelővel, a sportcsarnok és uszoda építés, az iskola és az óvoda további bővítése, a Szociális Alapellátási Központ felújítása, stb.

Bőségesen van célunk és tennivalónk.

Több vasat tartunk egyszerre a tűzben. Önerőből nem tudjuk ezeket a fejlesztéseket megvalósítani, de ha hazai- vagy EU-s pályázati lehetőségek adódnak, akkor azt ki akarjuk használni. Ehhez persze felkészülnünk kell lennünk, engedélyes tervekkel kell rendelkezünk, továbbá fel kell tudnunk mutatni a pályázatban meghatározott arányú önerést is. Erre a célra a költségvetésben egy jelentős tartalék összeget különítettünk el, valamint gondoskodtunk róla, hogy szükség esetén hitelt is le tudjunk hívni, ha azon múlik egy komolyabb pályázati összeg elnyerése.

A Fejlesztési Bizottságnak fontos feladata, hogy gyűjtse az ötleteket, igényeket a lakosság bevonásával is, a különböző pályázati lehetőségekről időben tájékozzék, és azokat elemezve, határozati javaslatokat terjesszen a képviselő-testület elé.

Török László



Mindezeket felül figyelemmel kísérjük és támogatjuk a Szadán letelepülni szándékozó cégeket, hiszen ezek a beruházások Szadát gazdagítják iparűzési adójukkal, az itteni embereknek pedig ezzel új munkalehetőségeket tudunk teremteni.

Mennyire nyomasztó, hogy olyan döntéseket kell hozni, amelyek kiválthatják a lakosság ellenérzését?

Igen, ez egy nehéz teher a képviselői munkában, de ez szolgálat, amit Szada és az itt élő emberek érdekében végzünk. Azért választottak minket képviselőkné, hogy az emberek érdekeit szolgáljuk. Én is az egyik polgára vagyok a községünknek, itt élek a családommal. Erősen kötődöm Szadához, nem is tudnék máshol élni, tehát nem akarhatok rosszat sem a családomnak, sem a község más lakosának.

Tudom, napjainkban nehéz a megélhetés. Együtt tudok érezni azokkal az emberekkel, akik kemény munkával keresik a pénzt, és tudom értékelni azt, hogy ebből kell családjukat eltartani, és mellette havonta befizetni a különböző rezsi költségeket.

Ha az emberekkel meg tudjuk értetni, hogy az, amit teszünk az ő érdeküket szolgálja, ha rájönnek hogy a kellemetlen döntéseket is meg kell hozni, (hiszen nem szabad felélnünk a község vagyonát, mert akkor nincs tovább) akkor az emberek elfogadják ezeket a döntéseket is.

Aki viszont segítségre szorul, annak segítenünk kell. Azok az emberek, akiket a megszorítások olyan szinten érintenek, hogy nem tudják fizetni a különféle adókat, bátran forduljanak az önkormányzathoz segítségért.

Azonban azt látom, hogy azok, akik igazán rászorulnak, éppen azok nem jelentkeznek. Ezért lenne jó, hogy aki tud róla, hogy valaki komoly nélkülözések közepette él, akkor jeleznék azt az önkormányzatnak vagy a Szociális Alapellátó Központnak, hogy segíteni tudjunk.

Önt csendes, szerény embernek ismerjük. Erről tanúskodik az is, hogy az őszi választáson a bemutatkozó írása a képviselő társai közül a legrovidebb volt. A munkahelyén és a képviselőtársai között végzett munkában is ez jellemző Önre?

Ritka esetben emelem meg a hangom, de akkor is igyekszem inkább észérveket előhozni. Vannak, akik szeretik a saját szavukat hallani, és elismételgetni azt, amit már más elmondott. Én inkább a visszafogott embertípust kedvelem, ilyen vagyok a munkahelyemen is és a képviselő-testületben is. Ha valaki már elmondott valamit, amivel egyetértek, akkor nem kérek szót, hogy ne raboljam mások idejét.

Akkor szólok hozzá, ha valamiről más a véleményem. Elfogadom viszont, ha valaki meggyőző arról, hogy tévedtem.

Az emberekben tisztelem az embert. Nekem mindegy, hogy ki mondja, az a lényeg, hogy mit mond. Ha előre viszi a falu dolgát, akkor oda kell állni mellé és segíteni.

Ilyen szempontból is nagyon jó az új testület összetétele. Ezt az eltelt három hónap alapján tapasztalom. Bár a hölgyek túlsúlyba kerültek, de nagyon alaposan felkészültek, részt vesznek a gondok megoldásában, talán még jobban, mint mi férfiak. Nagyon jó véleménnyel vagyok róluk.

Köszönöm a beszélgetést, további sikereket kívánok mind a magánéletben, mind a képviselő testületben végzett munkájához, és boldog családi életet!

Mihály Sándor

TRANS MOTORS KFT.

v á l l a l

**konténeres szemét-, sít-,
sóder-, homokszállítást
Gépi földmunkát,
pincetömb kiemelését**

Szada, Kossuth u. 18/A

Tel.: (20) 9547-647



Faluházi Hírek



Kerék Antal „Tisztelet Szadának” c. kiállítása a Székely Bertalan Múteremházban április 10-éig látható, naponta 14-18 óráig.

MÁRCIUS 24-ÉN 15 órától Húsvéti Készülődés c. kézműves családi délutánt tartunk. A tűzzománc ékszerek, ajándékok készítését Vértes Anca vezető.

Húsvéti lakás- és asztali díszek készítése, tojások festése, és még néhány meglepetés. Belépő egységesen 300 Ft, 6 éves kor alatt ingyenes.

MÁRCIUS 29-ÉN 18 órákor a 2111 Szada újság olvasói találkozhatnak a szerkesztőség tagjaival. A képviselő-testület Kulturális Bizottsága szeretettel vár minden érdeklődőt, közös beszélgetésre.

ÁPRILIS 2. 16.30 órákor a Fabula Bábszínház előadja:
Fekete István: VUK c. művét a Faluházban



A jegyek ára: 500 Ft, testvéreknek, családoknak kedvezmény!
Jegyelővétel: március 26-ától a Faluházban.

ÁPRILIS 12. 18 órákor Hajnal előtt c. Híntalan László hangképes előadása a Faluházban

Elégtétel Kodály Zoltán számára, születésének 125. évfordulóján. I rész: Önismeretünket segítő alaptételek Kodály Zoltán írásiban.



II. rész: A Székely fonó cselekményének - korábban ki nem mondható, időszerűsége miatt tovább nem elhallgatható - sarokköve, valamint a Kodály Zoltán-féle énektanítási módszer egészen közelről.

Ajánljuk mindazoknak akik szeretik a ze-

nét, akik tanítják, és azoknak, akik tisztelegni szeretnének Kodály Zoltán emléke előtt. A jegyek ára egységesen 300 Ft.

ÁPRILIS 14-ÉN 15 órákor. Beszámoló kiállítás az „Ember és táj” c. Székely Bertalan Országos Rajzpályázat munkáiból. Megnyitja. dr. Gaul Emil, a Rajztanárok Országos Egyesületének elnöke, a MOME tanzévezető tanára.
A rajzpályázat értékeléséről az áprilisi számban beszámolunk.

ÁPRILIS 18-ÁN 18 órákor a Költészet Napjához kapcsolódva dr. Czeizel Endre orvos-genetikus rendhagyó előadása Adyról, Babitsról és József Attiláról.
A jegyek ára 300 Ft, diákoknak, nyugdíjasoknak 150 Ft.



Mindenki **TARTÁSJAVÍTÓ TORNÁJA** indul a gerincfájdalmak megelőzésére és korrígálására.

A mozgásszervi betegségek száma egyre növekszik a mozgásszegény életmód általánossá válása miatt. A tornára várok minden mozogni vágyót korhatár nélkül, ahol megismerheti és gyakorolhatja azokat a gyakorlatokat, amelyek a helyes testtartás kialakítása érdekében, a mozgásszervi betegségek kialakulásának megelőzésében, és a már kialakult deformitások korrígálása érdekében hatásos.

Végezze eredményesebben megelőző és gyógyító tevékenységét egészsége érdekében!

A torna ideje: minden héten hétfőn 18 órától és igény szerint szerdán 19 órától.

Helye: Faluház.

Díj: 500,- Ft/fő/alkalom.

A legkisebb csoportlétszám 10 fő.

Civil Kerekasztal a virágos Szadáért



A Faluház szervezte Civil Kerekasztal néven indított kötetlen beszélgetősorozat legutóbbi eseményére február 22-én került sor, amikor a faluszépítés lehetőségeit elemezték az egybegyűltek Czibere Imre a Faluszépítő és Környezetvédelmi

Bizottság elnöke és Pálmai Zoltánné a Kulturális Bizottság elnöke jelenlétében.

Elnök úr részletesen ismertette, hogy Szada benevezett a Virágos Magyarország Mozgalomba, s e cél érdekében milyen tervekkel dolgozott ki a bizottság. Mindenki tudja, hogy nem lehet varázsütésre a község minden útját virágszőnyeggel szegélyezni, ám mindig vannak előrelépési lehetőségek

a szűkös anyagi lehetőségek ellenére is. Így az önkormányzat jóvoltából a lakosság kaphat virágmagokat és palántákat, amennyiben vállalják, hogy azzal az utcán virágágyást létesítenek, s azt őszi gondozzák is.

Hasznosak ezek a beszélgetések, ahol bárki érdeklődhet a részletek után és maga is tehet javaslatot, ötleteit pedig megvitathatja a többiekkel és eljuttathatja azokat a döntéshozókhöz.



Fergeteges Farsangi Pincebuli

A szadai fiatalok február 23-ára jelmezes vidám mulatságot szerveztek a Pincébe. Az éjszakába nyúló eseményen mindenki jól érezhette magát. Képünkkel az elsőnek érkezettek örökítettük meg.

Az áprilisi teaházi rendezvények időpontjáról, ha azok eldőlték, majd a COOP bolt előtti hirdetőtáblán lehet tájékozódni.



Kedves Fiatalok!

A hosszantartó szünet után újra megnyílik a Pince Klub, és változatos rendezvényekkel várja a fiatalokat.

A felújítás után igazán szép külsőt kapott a klub, de a működtetéshez még szükség lenne néhány dologra. A legszükségesebbek az alábbi jegyzékben olvashatók:

- számítógép
- kávéfőző
- vízfóraló
- poharak
- teás-és kávékészlet
- szék
- kanapé
- számítógépasztal
- szekrény
- csocso,darts,egyéb játékok

Várjuk adományaitokat, felajánlásaitokat a következő elérhetőségeken: 06-20-494-0651 vagy vanduli@citromail.hu -Bánáti Vanda. 06-30-934-42-27 vagy szilagyi_fanni@citromail.hu- Szilágyi Fanni. Köszönettel:

a szervezők

PINCE MÁRCIUSI RENDEZVÉNYEI

- márc.17. Filmklub
- márc.19. Teaház
- márc.23. DJ verseny-Drum and Bass buli
- márc.30. TarzanZéró felolvaóest

Nő és Pasi

Férfi : "Rendelek magamnak egy pizzát. Kérsz te is valamit?"
 Nő: "Nem"
 Férfi : "OK."
 Nő : "...vagy mégis!?"
 Férfi : "Na mi legyen akkor?"
 Nő : "Nem tudom"
 Férfi : "Nem tudod, hogy akarsz-e valamit enni?"
 Nő : "Nem."
 Férfi : "Éhes vagy?"
 Nő : "Nem tudom, talán igen."
 Férfi : "Mit értesz azalatt, hogy "talán"...?"

Nő : "Azt, hogy nem vagyok biztos benne."
 Férfi : "Ha én éhes vagyok, akkor észre szoktam venni."
 Nő : "Talán később éhes leszek."
 Férfi : "Ok, akkor rendelek neked is egy pizzát."
 Nő : "És ha később mégse leszek éhes...?"
 Férfi : "Akkor otthagyd."
 Nő : "Az pocsklász."
 Férfi : "Akkor becsomagoltatod és megeszed holnap."
 Nő : "És ha holnap nincs kedvem pizzát enni?"
 Férfi : "Pizzát mindig lehet enni."
 Nő : "De nem nekem."
 Férfi : "Akkor keress valami mást."
 Nő : "De most nem akarok mást."
 Férfi : "OK, akkor mégis egy pizzát kérsz."
 Nő : "Nem."
 Férfi : "Akkor nem kérsz semmit."
 Nő : "De."
 Férfi : "Megőrijtesz!"
 Nő : "Miért nem rendelsz magadnak addig is valamit...?"
 Férfi : "Ahogy gondolod..."
 Nő : "Rendelj magadnak egy sonkás pizzát!"
 Férfi : "De én nem szeretem a sonkát."
 Nő : "Én viszont igen."
 Férfi : "Azt hittem, hogy MAGAMNAK rendelek...?!"
 Nő : "Persze, hogy magadnak rendelsz."
 Férfi : "Akkor minek rendeljek Sonkát...?"
 Nő : "Ha esetleg megéheznék akkor ehetnék belőle."
 Férfi : "És?"
 Nő : "Azt hiszed, hogy megeszek valamit amit nem szeretek?"
 Férfi : "Hogy-hogy TE - megeszel valamit?"
 Nő : "Miért ne?"
 Férfi : "Egy pillanat... tehát én rendelek magamnak valamit, azért, hogy te ehess valamit ha esetleg később megéheznél...?!"
 Nő : "Pontosan."
 Férfi : "És akkor mit eszek én?"
 Nő : "Az is lehet, hogy nem leszek éhes..."

M E G H Í V Ó

300.- Ft

szinte

semmi

az élményért cserébe!

„EGY ESTE A PINCE KLUBBAN”

A H O L
Tarzan Zéró

hátbaszúrja az irodalmi közízlést,
 amikor felolvassa, eljátssza, szétbohóckodja és táncá zúzza novelláit

Te is ott lehe**CC**

2007. március **30-án** pénteken, este **7** órakor

A SZaFT PINCEKLUB kávézójában

c í m e

SZAda SZÉKELY-kert

gyülekezés fél 7 -től, esemény héttől 9-ig , utána jazz kávézó
 finom zenékkal, teákkal, kávékkal,
 távozás éjfélkor, élménytel a zsebedben
 klubtagoknak ingyenes!!!!!!!!!!!!!!

NE MARA**gg**y OTTHON!

Ifjúsági Kerekasztal



2007. február 28-án került megrendezésre a Faluházban a 2007. év első Ifjúsági Kerekasztala. Az eseményen jelen voltak: Vécsey László polgármester, Ágotai Ferenc ÁMK igazgató, Juhászné Bankó Zsófia Faluház vezető, a Szociális és Ifjúsági Bi-

zottság tagjai, Windhager Károly újságíró, a Gazdálkodási és a Fejlesztési Bizottságok vezetői, a Pince Klub főszervezői, és mi, érdeklődő fiatalok.

A rendezvényt Vrabély Balázs, a Szociális és Ifjúsági Bizottság tagja nyitotta meg, majd Vécsey László polgármester foglalta össze a rendezvény célját, mely lényegében hasonlít a faluban már működő Vének Tanácsához.

2005-ben már volt egy hasonló jellegű kezdeményezés a vezetők részéről, a Kerekasztal ennek a folytatása. Szadai fiatalok részvételével szeretné a falu ifjúságpolitikáját megteremteni és a gyakorlatban is minél több fiatal részvételét elérni a közösségi életbe. A Kerekasztal fiatalokból álló „vitafórum”, ahol mindenki tehet javaslatokat, és közös szemléletet, célokat kialakítva mozgásba hozhatók lennének a Szadán élő fiatalok, olyanok is, akik eddig nem vettek részt a „közéletben”.

A Szociális és Ifjúsági Bizottság vetette fel az első ötletet, mellyel közelebb lehet kerülni az ifjúság megismeréséhez. Kérdőívet készítenek és ezzel kívánják feltérképezni az igényeket, elképzeléseket, vállalásokat és tennivalókat. A kérdőívek, - mint ahogy azt az egyik bizottsági tag kifejtette- kettős célt szolgálnának, egyrészt alapot nyújtó statisztika lehetne, következtetések levonásához és tervek

készítéséhez, másrészt mivel a kérdőívek kitöltése során egy-egy segítő fiatal is jelen lesz, ez lehetőséget biztosít a személyes kapcsolatot megteremtésére és továbbfejlesztésére is.

A kérdőíven kívül az est folyamán más ötletek is felmerültek. Juhászné Bankó Zsóka személyes „panasz” emailjeiből szemezgetett néhányat. Felvetette, hogy a Szadán tevékenykedő graffitis fiataloknak nincs lehetősége egyéniségük kiteljesítésére, mivel jelenleg sehol sem megengedett a graffitizés. Szóba került a Szada és Budapest. közötti közvetlen tömegközlekedés hiánya, amellyről már többször is szó volt. Polgármester úr elmondta, hogy annak idején volt egy kezdeményezés, kiküldtek a közlekedéssel kapcsolatos felmerő kérdőíveket a helyi újságok mellékletként, de sajnos az eltérő igények miatt a VOLÁN-BUSZ társaság számára értékelhetetlenek voltak. Megoldás mégis lehetne, ehhez újra fel kellene mérni az igényeket és a megfelelő létszám elérése esetén esetleg vállalkozásba adni a személyszállítást.

Az ülésen részt vettek a Pince Klub képviselői is: Bánáti Vanda és Szilágyi Fanni, akik szeretnék, ha a Pince több támogatást kapna, és látogatottabb lenne. Nemcsak anyagi segítségre gondolnak. Mivel a Pincét ők ketten tartják rendben, ezért örülnének a segítő kezeknek is. Többek közt elmondták, hogy el szeretnék oszlatni azt a tévhitet miszerint a Pince csak egy meghatározott réteg találkozóhelye és változatos rendezvényekkel szeretnék még több fiatal megszólítani. Mivel több oldalról is felmerült egy nyugodt, csendes hely hiánya - felvetették a Teaház nevű klub megszervezését, melynek kialakítása már

folyamatban van a Pincében, megnyitása márciusban várható, ahova sok szeretettel várnák a hangulatos időtöltésre és kellemes beszélgetésre vágyókat.

Több más - szintén közösségformáló ötlet merült még fel, ezek közül az egyik -, a Szadán megszervezhető diákmunka lehetősége, nyaranta, pénzkereseti lehetőséget biztosítva. A másik javaslat, - melyet Ágotai Ferenc ÁMK. igazgató vetett fel- egy Öregdiák találkozó megrendezése a szadai iskolában, ahol a volt szadai diákok találkozhatnának.

Természetesen ahhoz, hogy az ifjúságpolitika nemcsak elvi síkon valósuljon meg, az első lépések közé tartozik a megfelelő tájékoztatás és tájékozottság. Ennek jegyében vetődött az is, hogy szükség lenne a fiatalok fórumára. Ennek része lehetne, hogy a szadai újság hasábjain teret kapna a szadai ifjúság, ahol hirdethetné rendezvényeit- például a Pince műsorait. Másrészt az interneten működhetne egy ifjúsági fórum.

Felmerült a helyi rádió közvetítés ötlete is, ahol saját stúdiót működtetve jelenhetne meg az ifjúság, akár tájékoztató, akár szórakoztató jelleggel.

Az első Kerekasztal végére megállapodás született a kérdőívek kivitelezésében és a Pincében megszervezendő Teaház kialakításban. A megbeszélés jó elményekkel, és együttműködési készséggel zárult, elindult az ötletcsere, a párbeszéd. Remélhetőleg a létszám a legközelebbi alkalommal bővül és lehetőség lesz már gyakorlati eredményekről is beszámolni.

Glasz Georgina

(Szociális –és Ifjúság Bizottsági tag)

FARSANGOLTAK AZ OVISOK

"Ha kicsinyek vagyunk is, farsangolunk azért is!"

Óvodánkban február 21-én, szerdán délelőtt tartottuk a szokásos farsangi multságunkat. A gyerekekkel már hetekkel ebből megkezdtük a készülődést. Farsangi álarcokat, kalapokat és szemüveget készítettünk. A szülők pedig a farsangi jelmezek kitalálásán és megvalósításán dolgoztak fáradhatatlanul.

Megbeszéltük, hogy reggel minden érdeklődő anyuka, apuka, nagymama a gyerekekkel együtt bejöhessen a csoportszobákba, ahol fényképezhetnek, videózhatnak és kicserélhetik gondolataikat a farsangi készülődés nehézségeiről a többi szülővel.

A várva várt napon szebbnél szebb, ötletesebbnél ötletesebb jelmezekben érkeztek a gyermekek szüleikkel. Nagyon jó hangulat keletkezett, szólt a zene, mindenki vidáman nevetgélt, beszélgetett. Megcsodálták egymás jelmezeit, az álarcok mögött érkezok kilétét találgatták.

Reggeli után átvonultak a csoportok a Faluházba, ahol a színpadon kis műsor előadása után bemutatták jelmezeiket, melyek az ügyes kezu, kreatív szülők munkáját dicsérték, de nagyon szép kölcsönzoi ruhákban is gyönyörködhattunk. Mindenkit lelkes tapssal jutalmazott a közönség.

Ezután a csoportszobákba vonultak a farsangozók, ahol a finom sü-

temények és üdítok elfogyasztása után vidám versenyjátékokkal és táncolással töltötték a délelőttöt. A finom ebéd és a délutáni pihenés után tovább folytatódott a mulatozás, egészen a hazamenetelig. Úgy éreztük, hogy felnőtt és gyermek számára egyaránt kellemes volt ez a nap, melyet a szülők bevonásával jövőre is szeretnénk megrendezni.

Horváthné Nemeček Éva



Grafológus a Házibarack Galériában



Fenn, a Jókai utca tetején, Horváth Ibo-lya és Ben házatáján időről időre történnek érdekes dolgok. Hol filmvetítés, hol tárlat, hol zenei csemegék örven-deztetik meg a szadai és környékbeli művészetkedvelő társaságot.

Február utolsó vasárnapján a mozitermet megtöltő érdeklődők egy különleges témakörrel ismerkedtek. A Galéria vendége volt W. Barna Erika, a Grafológiai Kutatások és Tanulmányok Európai Köre (CEREG) magyarországi képviselője, a „Beszél az írás” és több

más könyv és kiadvány szerzője. Előadó asszony előszóval és vetített képek segítségével villantotta fel a vendégek számára a kézirás és a személyiség összefüggéseit, legalább is azt, ami a másfél órás előadásba és az utána következő további szabad beszélgetés idejé-be belefért.



Talpra Anyák, Hív a Torna!

A szadai baba-mama klub ebben a hónap-ban is újdonságról számolhat be. Közössé-günk nemcsak az édesanyák lelkét, de testét is próbálja ápolni és formában tartani. Az előbbit szolgálják azok a rendszeres talál-kozások, melyeket a Családsegítő Központ-ban kedd délelőttönként ismétlünk, az utóbbit pedig, szintén rendszeres azonban -állandó időpont hiányában- előre megbe-szélte alkalmakkor tartott ún. baba-mama tornák.

Eddig háromszor vettünk részt *Tóth Klári* gyógytestnevelő irányításával ilyenfajta teszmozgásokon. Ezeknek az összejöveteleknek fő mottója az lehet, hogy gyermekeinkkel együtt, az ő bevonásukkal tegyünk valamit saját egészségünkért. Kicsit talán bizarr megfogalmazással, gyermekeinket használjuk súlyzónak a gyakorlatok elvégzésekor. Életünkre jellemző fizikai leterheltség okozta károk megelőzését és korrigálását szolgálják a gyakorlatok, amelyek különös hangsúlyt fektetnek a hajlógatásoktól ter-helt gerincoszlop melletti izmok erősítésé-re. Tóth Kári rámutatott, ezek a specifikusan kisgyermekes édesanyáknak szóló aktív háromnegyedórás segíthetnek bennünket ab-ban, hogy szülés előtti fizikai kondícióinkat elérjük vagy akár túlszárnyaljuk. Ehhez természetesen a legalább heti háromszori ott-honi ismétlés is elengedhetetlen.

Tévedés ne essék, itt nem versenysportolók edzőtáborozásáról van szó, hanem egyfajta szemlélet, nevezhetjük akár testkultúra el-sajátításáról. Már az antik görögök is hittek abban, hogy egészségesebb, ép testben való-ban erkölcsileg fejlett, ép lélek lakozik. A

szép és a jó harmonikus együttlétezése az, amely az életet teljessé teheti. Abban is biz-tosak voltak, hogy a világról alkotott szem-léletüket már a korai gyermekkorban át kell örökíteni ahhoz, hogy az kellőképp bele-ivódjon az emberek tudatába és így legyen képes -állampolgárai megfelelő értelmi nyi-tottsága és erkölcsi fejlettsége birtokában- városállamuk megmaradni. Ha az örök léte-zést nem is sikerült elérniük, de azt igen, hogy minden utánuk következő kultúrnép mintaképei lettek testkultúrájuk tekinteté-ben is.

Mivel gyermekeinkkel együtt vehetünk részt ezeken a foglalkozásokon, így ahhoz is hoz-zájárulhatunk, hogy ők is láthassák édes-anyjukat mozogni, tornagyakorlatokat vé-gezni, és ezáltal könnyebben kialakulhas-son bennük az egészségesebb élethez szük-séges helyes szemléletmód. Megtanulhat-ják, megtaníthatjuk őket, hogy valódi érté-keinket kell gyarapítanunk ahhoz, hogy megfelelő módon fejlődjünk. Ezen az úton eszközként segítségünkre kell, hogy legyen a



lélek gyarapodásához és az erényekben és bölcsességben növekvő értelem kialakulá-sához elengedhetetlen jó egészség. Ne hagyjuk eluralkodni magunkon a lusta-ságot, restséget, hiszen mind a lélek, mind a test ápolására szükségünk van még azok-ban az időkben is, amikor könnyen a fá-sultság, kiábrándultság, netán az elkesere-dettség érzése lehet úrrá rajtunk. **Itt a ta-vasz, ideje változtatni! Talpra Anyák, hív a torna!**

Martonyi Zsuzsanna

VIZITORNA

a veresegyházi uszodában

Időpontjai: hétfőn, szerdán és pénteken este 19-20 óra között.
Mindenki által végezhető testmozgás. Különösen ajánlott a következő esetekben: gerinc- és ízületi panaszok, súlyfelesleg, cellulitis, várandós állapot, idősor, visszerbetegségek, csonttritkulás, asthma, cukorbetegség, rehabilitáció.

Tájékoztatás és jelentkezés: Bélteki Melinda:

06 30 619-9399

Egészséges életmód – 3. rész

Kedves Olvasó!



Itt az ideje, hogy elkezdjük a kerti munkát, és meghozzuk a döntést, hogyan is bánunk a rendelkezésünkre álló földdel az idén. Már több mint egy évszázada (1840-ben Justus Liebig munkásságával) kezdődött el az a folyamat a mezőgazdaságban, amikor a tudomány a részletek aprólékos megismerésével és ennek a részekre irányuló tudásnak az alkalmazott vívmányaival átálltunk a szokásos (műtrágyás, növényvédőszeres) mezőgazdaságra a világ nagy részén. Egy jó darabig nem voltunk tudatában milyen kárt okozunk. Be kell látnunk, hogy a mi feladatunk ma már az egész egészségességével való törődés. A természet egységét kell értenünk, és fenn kell tartanunk. Ez nemcsak vegyszermentes mezőgazdaságot jelent, hanem a természet, a Föld egységben való megértését. *A jelenlegi mezőgazdaság eddig sem és ezután sem fogja beváltani a hozzáfűzött reményt, nevezetesen azt, hogy általa megoldható a világ éhség zónáinak felszámolása.* Mára már egyértelmű, hogy az „ökológikus” mezőgazdaságra kell váltanunk felelősségtudatunk és lehetőségeink szerinti ütemben. Természetesen, anyagi okokból sem vághatjuk ki egyik napról a másikra a vegyszerekkel gondozott gyümölcsöseinket, először a biogazdálkodáshoz szükséges tudás megszerzésére van szükség. Ezért is nagyon értékes mostani számunkban Czibere Imre alábbi írása, mert addig is, amíg szakszerűen gondozzuk a hagyományos gyümölcsösünket, már készülhetünk lélekben és tudásunkkal a biora való átállásra.

NÉHÁNY GONDOLAT A BIOLÓGIAI KERTMŰVELÉSÉRŐL

Többen felteszik a kérdést, lehet-e vegyszer nélkül gyümölcsöt, zöldséget termeszteni? Válaszom: Igen. **Mi szükséges ehhez?**

- 1./ A legfontosabb a gyümölcs-és szőlőfajták megválasztása. Azok alkalmasak, melyek a gombabetegségeknek ellenállnak.
- 2./ Igen fontos a tenyészidő folyamán, a

szükséges tápanyagok és a víz biztosítása.

3./ A réz és a kén mellett legyenek kiegészítő biológiai anyagok a kórokozók és kártevők ellen.

4./Fontos, a tápanyag-kiegészítő mikroelemeket tartalmazó növényi főzetek és egyéb biokészítmények adagolása.

5./Szexferomon csapdák és más biomódszerek alkalmazása a kártevők gyérítésére.

A FENTI ÖT PONT KIFEJTÉSE:

1./ Az alma- és szőlőtermesztésben már vannak gombabetegségeknek ellenálló fajták, melyeket csak réz és kén alkalmazásával meg lehet a gombáktól, baktériumoktól védeni.

Almában ellenállók az RE-fajták (Reanda, Renora, Relinda, Remo, Rebella, Regine, Rewena), az amerikai fajták: Freedom, Florina, Prima.

Szőlőben ellenállók: Fehérbor fajták: Biana, Rita, Kunleány, Lakihegyi mézes, Refrén, Csillám, Viktória gyöngye, Zala gyöngye. Vörösbor: Medina, Néró, Duna gyöngye, Othelló.

Ellenálló csemegezőlő fajták: Palatina, Néró, Eszter, Teréz, Suzi, Opus, Flóra, Sarolta. Meggyben ellenálló fajta: Csengődi.

2./ Tápanyag-utánpótlás és vízszükséglet: Biotermesztésben a szerveztrágya mellett, használhatjuk a Zeolitot és a Grécei Alginatot. Mindkettő mikroelem tartalma magas, és javítják a talaj szerkezetét.

A fenti trágyák mellett javaslom az Amalgerol nevű készítményt, mely 40 féle növényi kivonatot, ásványi és illó olajat, valamint tengeri algakivonatot tartalmaz. Lehet talajra és növényre is permetezni. Elősegíti a talajban lévő mikroorganizmusok munkáját, fokozza a növények anyagcseréjét, megköti a levegő nitrogénjét, melyet átad a növényeknek, és felszabadítja a talajból is a lekötött foszfort, káliumot, ezért nem kell műtrágyázni.

Beszerezhető: Cherole Kft, 1022 Bp. Hankóczy u. 25/A Tel.: 1-336-2120

Az Amalgerol mellett használható az AZOTER baktériumtrágya, mely megköti a levegő nitrogénjét, segíti a talajban lévő szármagadványok lebontását, felszabadítja a foszfort és káliumot a növények számára. Beszerezhető: Pannon-Trade Kft. 9026 Győr, Mayer L. u. 69. Tel.: 96/517-777.

3./ A réztartalmú szerek közül a CUPROXAT FW 2 kg/ha töménységben vegetációban is használható, a csonthéjasokban például, a Tafrina megelőzésére. Használhatjuk még a Vegesol eReS-t.

A tetvekre és vírusokra a VEKTAFID –A a tetvek megjelenése előtt hatékony, mert riasztó és védő hatást fejt ki.

A lepkék tojásai ellen a TRICHOPPLUS „R” petefürkész-készítményt javaslom, igen hasznos a zöldség- és csemegekukoricamoly ellen, de hatásos a káposzta-bagoly-lepkére is. Alkalmas a sárgarépa-, a paprika- és a paradicsommoly kártételének megelőzésére is. Beszerezhető: Biocont Magyarország Kft-től, Kőrös Tamás területi képviselő 06/20-551-4442

A talajban lévő szklerotinas betegségekre /fehérpenész/ jó eredménnyel használható a KONI „R” WG biológiai gombaölő szer.

Levéltetvekre a Biolá-t, a Bio-Szet-et, melyekre a Dipel ES-t ajánlom.

4./ Tápanyag-kiegészítőként főzeteket készíthetünk, melyekkel a növények erőnlétét javíthatjuk, és ezzel ellenállóságukat növelhetjük. Ilyen lehet a csalán, a zsurló, a kamilla főzetéből nyert lé-kivonat permetezése.

5./ Szexferomon-csapdák alkalmazásával előre meg tudjuk állapítani a kártevők rajzási idejét, így hatékonyabban védekezhetünk, mert a rajzás csúcán tudjuk elvégezni azt.

A cseresznyelégeyre használhatunk vazelinnel bekent sárga műanyaglapot. A megfogott legyek segítenek a rajzási idő megállapításában.

Az almamolyra alkalmazhatunk hullámpapír-övet, melyet kéthetenként kell lecserélnünk, majd elégetnünk.



A biotermesztéshez kitartó munka, nagy odafigyelés, türelem szükséges, melyet mindenkinek kíván:

Czibere Imre

BIOMINÓSTÍTÉS

A minősítő szervezetek 3 év átállási időt követelnek meg. A tapasztalat az, hogy kell 7 év is ahhoz, hogy egy életfeltételeiben leromlott föld megalkuvás nélküli folyamatos ökológiai szemléletű gondoskodással visszanyerje azt az életképességet, amelyből fenntartható módon elvehetjük a termést. Közben nem ajánlatos „csak egy kis pétisót” kiszórni, mert késleltetjük a természeti egység önfenntartó és öngyógyító képességének visszaállítását. Ebben a mezőgazdasági kultúrában nem az egyes növényeket tápláljuk, hanem a földet, a humuszt segítjük, ezáltal pedig az egész táplálékláncot.

HUMUSZ

Itt a 2111 Szada-ban dr. Mezei Ottóné, Klári néni, a hazai biodinamikus mezőgazda-

sági mozgalom elindítójának írását ajánljuk Olvasóink figyelmébe, amely a termőtalajok folyamatos humuszvesztése és a légkörben felgyülemelő káros széndioxid hatás közötti összefüggésről szól:

„A szén a földi élet alapja, hiszen minden élőlény teste elsősorban szénvegyületekből épül. Jól látható ez, ha egy növényi részt, mondjuk egy darab fát nem égetünk el teljesen, mint pl. a faszén készítés során, a benne lévő szénből álló vázszerkezet megmarad. Az őskor nagy erdőségeinek maradványa a kőszén, a barnaszén. A humusz ellenben aránylag fiatal képződmény, a mi fekete talajaink tartós humusza az utóbbi 1000 évben jött létre az Alföld füves-fás pusztai növényzete alatt. A humusz bonyolult, hosszú és kusza szénláncokból álló vegyület, mozgékony, szinte élő, állandó változásban képződik-bomlik. A vizet megtartja, a levegőt mégis beengedi, megköti a tápsókat, s el is engedi, ha a növények, talaj-élőlények nedvei oldólag hatnak rá. **Tehát talajaink termékenységére nagymértékben azok humusz-tartalmától függ. Mégis: az ipari jellegű mezőgazdaság, a maga könnyen oldódó sóival, mint amilyenek a műtrágyák, megbontják a humuszt, elősegítik, hogy tápelemei a talajból kimosódjanak.** A műtrágyák hatására megbomlik a növények egyensúlya, de a háziállatoké is, sok gyógyszer-vegyeszt igényelnek, amivel a talaj megint csak nem tud bánni. A mezőgazdasági üzemek területéről lefolyó vizek N, P és C tartalma, a talajművelés hatására felszabaduló légköri széndioxid mind a bomló humuszról származik. A talajok hamar veszítik humusz-tartalmukat, egyre terméketlenebbé válnak. A levegőbe jutó metán és szén-dioxid miatt közben akadályozódik a Föld hő-kisugárzása, (üvegház-hatás), és ez hozzájárul az éghajlatunk melegedéséhez.

A kutatók kimutatták, hogy a felmelegedést 1/3 részben a mezőgazdaságból származó gázok okozzák. Összehasonlítva a különböző művelésmódokat, kiderült (pl. Artur Granstedt kutatásaiból), hogy a **bio-, de még inkább a biodinamikus gazdálkodásban ezt a romlást okozó folyamatot meg lehet állítani. Ezek a gazdálkodási módok ugyanis a szerves anyag körforgalmán alapulnak, humuszgazdálkodást folytatnak.** Ezzel egyszerre adnak jó, embernek való élelmiszert, s csökkentik a légkör károsodását.”

A komposztálás kultúrává válása, a szerves hulladék (falevél, fanyesedék) elégetése helyett annak szecskázása, komposztálása szorosan a témához kapcsolódó ügyünk.

AZ ELSŐ LÉPÉSEK A SAJÁT
EGÉSZSÉGES ZÖLDSÉGÜNK
MEGTERMELÉSE ÉRDEKÉBEN

Keressünk egy olyan helyet, ahova nem jut

Ez egy ábra

el a saját és a szomszédunk vegyszeres permetezése, és ezt a kis „bio-szigetet” megalakítás nélkül bio módon gondoljuk. Ilyen kis egységek megvalósításához alkalmas a Lőrincz János féle biocsöves termelés, a magaságyás, vagy a dombágyás, továbbá a dr. Székely féle ládákból kialakított „egészség kert”. Az alábbiakban a magaságyás és dombágyás kialakítását mutatjuk be. A kert házhöz viszonylag közel eső részén, napsütéses helyen célszerű kialakítani a „bio-szigetet”.

Ennek az ágyásnak a kialakítása az elején igényel komolyabb munkabefektetést. Ha elkészül, utána 4-6 évig is megtermelhetjük rajta a zöldségeinket, a megfelelő vetésforgó és gondozás mellett. Két oldalának magasítása kijelöli kutyánk „működési területét”. Öntözésért lehet, szivárogtató, csöpögtető rendszerrel is megoldani. Ezt az elvi vázlatot sokféleképpen tovább lehet fejleszteni. A gyomokat időnként kihúzgáljuk, de kapálás, ásás nem szükséges. Fólia vagy üvegborítással a termesztési időny meghosszabbítható. A tápanyag és hő folyamatosan képződik az alsóbb rétegekben. A felső réteget is gazdagíthatjuk igény szerint komposztal.

„KÖZÖSSÉG-MINŐSÍTETT, SZOCIÁLISAN
BARÁTSÁGOS GAZDASÁG”

Az előbb felsorolt módszerek mögött komoly tudás és tapasztalat van (szakirodalom is). Az egészséges enivaló előállítás megérdemli az árban is kifejezett felértékelődését. A biodinamikus munka alapja az egyes emberek akarata és igyekezete: embereké, akik meg akarják tartani a Föld termékenységét, és embertársaiknak emberhez méltó táplálékkal akarnak szolgálni.

Szerencsére falunkban is vannak olyan kis közösségek, ahol hasonló szándékkal termelik meg és készítik el a napi enivalót. Róluk szeretnénk írni rendszeresen rovatunkban, hogy tanuljunk tőlük, ill. hogy egymást erősítsük, és hogy ezeket a gyöngyszemeket olyan gyöngysorrrá fűzzük, amelynek jelenléte az egész falu lakóértékét növeli valamennyiünk számára.

Tóthné Berkes Zsuzsa

Tóthné Berkes Zsuzsa és családja, baráti közösségük ide s továbbá több évtizede tudatosan fejlesztik saját egészséges étkezési kultúrájukat. Életformájukban a testi-lelki táplálék minősége alapvetően fontos szerepet kap.



Zsuzsa, hogyan mutatnád be azt az életformát, amit Tiborral választottatok?

Azt gondoljuk, hogy a fogyasztói társadalom nem igazán segíti azoknak az értékeknek az érvényesülését, amelyet mi emberségünk megélésében fontosnak tartunk. Ezért külön utat választottunk. Megpróbáljuk a számunkra nem kívánatos külső hatásokat - amennyire lehet - kiküszöbölni azáltal, hogy lehetőség szerint megteremtjük a saját önálló rendszerünket, és a saját belső emberi értékrendünk szerinti életmódot is.

Nyilvánvalóan nem akarunk elszakadni a társadalomtól. Nem vonulunk ki „ökofaluba” a világból. Az „otthon melegének” tápláló, támogató, mindig menedéket jelentő lehetőségét szeretnénk megadni gyermekeinknek, koruk szükségleteinek megfelelő mértékben. Életünk fontos hozzátartozója Istenbe vetett hitünk, ha nem is mondhatjuk el, hogy rendszeres gyülekezetbe járók vagyunk. Fontos számunkra a Vasárnap együtt elköltött ebéd a családi asztal körül, ahol a szeretetteljes együttlét ajándéka mellett orvoslást találhatunk a hétköznapi gondjaira is. Azzal, hogy gyermekeinkkel együtt valamennyien felvállaljuk, hogy én nem megyek el pénzért dolgozni más munkahelyre, annak a kockázatát is vállaljuk, hogy az ökológiai gazdálkodásban nem a pénz az elsődleges érték, hanem az asztalra kerülő étel minősége és a hozzá kapcsolódó életmód, ami esetenként azt is jelenti, nem tudunk mindent megvenni, amit az igényeink megkívánnak.

Számomra külön kihívást hozott fiunk, mert kis korától kezdve nem akart, nem bírt húst enni. Épp ezért kulcsfontosságú volt megtalálnom a módját, hogyan adjak neki teljes értékű táplálékot csak növényekből. Vendégeim közül is egyre több embernek kell megválogatva táplálkoznia egészségi okokból. Ilyenkor a növények tartalmi és élelteri minősége még fontosabb szerepet játszik. Azt gondolom azzal, hogy gyermekeim a mi életmódunknak tevékeny részesei nagyon hasznos tudást sajátítanak el az élethez való útravalóként.

Mekkora területen és mit tudtok megtermelni?

A ház körüli kertben (ahol van egy 6 m²-es fóliánk is) főleg az én vezetésemmel megtermeljük 5 tagú családjunk és még 2-3 fő (barát, falusi turizmus keretében érkező

vendég) számára a szükséges zöldség nagy részét.

Milyen külső gazdaságból származó nyersanyagra van szükségetek?

A szüleink és rokonaink hasonló törekvésével művelt földjei és gondozott állatai a mi gazdaságunk kiterjesztése. Szüleimtől babot, gabonát, tojást kapunk. Távolabbi rokonaink pedig disznót hizlalva elégtük ki az éves enniváló szükségletünket. A tej és tejtermék az, amit nem a személyesen hozzánk tartozó gazdaságokból veszünk.

Vannak-e olyan területek, ahol szeretnétek továbbfejleszteni ennek a személyes léptékű, „közösség-minősített, szociálisan barátságos gazdaságokat”?

Igen vannak:

Szeretnék saját magam kotlót ültetni, és az így keltetett baromfit nevelni. Szeretnék többfajta szárnyast tartani: pulykát, libát, kacsát a baromfiudvarban. Jó lenne a régi magyar fajtákat megtalálni.

Használok saját termesztésű magokat is, de szívesen használnék a bio gazdálkodáshoz megfelelő magokat.

Van egy gyümölcsösünk, amit csak a bioban megengedett szerekkel gondozunk. Sajnos a kereskedelemben kapható alanyokkal telepítettük be, és így a vegyszer nélküli gondozásban időnként kipusztulnak fák. Ezeket már a bioban is alkalmas alanyokkal pótoljuk. Ilyen facsemetékre nagy szükség lenne.

Nagyon fontos lenne a hasonlóan gazdálkodókkal való folyamatos tapasztalatsere és továbbképzés.

Szükség lenne a gyümölcsből piacra vihető felesleg bioértéken történő értékesítéséhez valamilyen szervezett lehetőség. A viszonylag kis és kiszámíthatatlan piacra kerülő mennyiség még nem fedezi bio minősítési díj és a bio piaci értékesítés (szállítás, eladás, stb.) bekerülési költségét.

HÍREK

Az EU tagállamok kiálltak Magyarország mellett a brüsszeli szavazáson. 2007. február 20-án történelmi jelentőségű döntés született Brüsszelben, ahol a környezetvédelmi miniszterek tanácsülésén a tagállamok nem fogadták el a MON810 génmódosított kukorica termesztésére hozott magyar tilalom feloldását szorgalmazó javaslatot.

Az **„érzékeny gasztronómia”** sorozat következő alkalma: 2007. április 1. vasárnap du. 3 órakor Fazekas Ferenc és Bereczky Mária otthonában, Szada, Gorkij u. 6. Téma: **Howyan főzzünk, hogy ne veszítsünk a nyersanyag tápértékéből.**

Elindult a Nyitott Kert Futár, mely Szadán is megáll a gyűjtőpontnál: székhelyünkön, Székely Bertalan u. 21. megrendelés: info@nyitottkertfutar.hu

Folytatódik a Nemzetközi Ökofórum középfokú angol társalgás gyakorlására és nemzetközi kapcsolataink erősítésére. Jelentkezés: ilonagombos@dunaweb.hu Mob.: 20.923.7760

Élményösvény

A kistarcsai fenyveserdőbe csalogatta az újságírókat és tv riportereket március 17-én délelőttre a Rügycskék Alapítvány, s aki vette a fáradságot és ellátogatott a Flór Ferenc Kórház mögötti területre, az nem is bánta meg.

Ferjentsik Viola és munkatársai a környezeti nevelést új alapokra helyezték, amikor a Pest Megyei Önkormányzat tulajdonában lévő, 30 év körüli, ültetett erdefenyő erdőben létrehozták az élményösvényt, a német ÖKOWERK Egyesület berlini tapasztalatai alapján és közvetlen segítségével.

Mint azt az elvezés is mutatja, a cél nem az, hogy az erdőben lábujjhegyen sétáljanak a gyerekek (és a felnőttek), hanem az, hogy az erdő életvilágával ismerkedve minél több módon tapasztalják meg a természet tulajdonságait. Az ismeretszerzéshez ne csak a szemüket, hanem egyéb érzékszerveiket is vegyék igénybe, egy erdei séta során valódi élményekben legyen részük.

Ki hitte volna, hogy egy erdőben ennyi mindent lehet csinálni! Leleményes ötletekből, kevés összegből és lehetőleg ott található természetes anyagokból, elsősorban fából készült eszközöket készíttettek.

Lássuk, hogy mivel is szórakozhatnak az oda kirándulók az egyes állomásokon!

Lehet fatuskón üldögelni a Zöld Tante remnek nevezett tisztáson, kidöntött fatörzsön egyensúlyozni akár bekötött szemmel, sőt hátrafelé lépegetve. Lehet távolugrást gyakorolni, ahol a távokat nem centiméterben, hanem leásott fatuskókon talál-



ható vadnyomokkal lehet mérni, van aki akkorát ugrik mint egy egér, van aki eléri a nyúl lábnyomát, és aki igazán nagyot ugrik, az a szarvas lábnyomáig ér. Különböző fafajtákból vágott karvastagságú ágakon lehet xilofonozni, figyelni a más-más hangszínre, hangzásra. Lehet sünvázat építeni rőzséből, lehet egymás mellé beásott rönkökön lépegetni, egyensúlyozni. Lehet kifeszített kötélből készült „pókhálón” átmászni, úgy, hogy a pók meg ne egye azt, aki hozzáér a pókfonalhoz. Érdekes a Meztlábás Ösvény, ahol ki-ki a talpával érezkelheti, milyen járás esik a talajon, fenyőtobozokon, fakérgen, sóderon, hasábfákon, s mindez bekötött szemmel még érdekesebb.

Lehet tekintet összpontosítva „látcsövekbe” nézni, a Rejtőzködő Ösvényen pedig bújócskázni és lombosítást építeni, továbbá célba dobni tobozzal.

Mindezen cselekedetek számtalan nevelési és természetismereti lehetőséget rejtenek magukban, amiket a tanárok és a szülők nagyszerűen ki tudnak használni, ha hozzák gyermekeiket a zöldbé.

A Rügycskék Alapítvány szeretné még tovább folytatni az Élményösvény építését, de máris szívesen fogadnak minden érdeklődőt, akár csoportot, akár egyénileg érkezőt. Aki vezetést is szeretne kapni, az hívja a 06-20-343-2975-ös telefonszámot.

Windhager Károly

Bor Bál

IÓTANÁCSOK GYÜMÖLCS-ÉS SZŐLŐTERMESZTŐKNEK

A Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület most már hagyományosan mondható Bor Bált szervezett február 24-ére. A rendezvényen a felhőtlen szórakozáson kívül komoly dolgok is történtek, három meghívott szakember a helyben termelt, több mint harminc bormintát bírálta el, s eredményt is hirdettek. Érdeklőség, hogy a bíráló bizottság még mindig talált a benevezett minták közt direktermő fajtából készült bort, amit pedig már régóta nem is szabad telepíteni.

Az este a szokásos menetrend szerint zajlott: finom helyben készített vacsora, kávé, bor és üdítő, borbírálat és eredményhirdetés, tombola hatalmas mennyiségű nyereménnyel valamint előtte, közben és utána hajnalig zene és tánc.

Az évek során azonban nem csak a megszokottság irányítja szervezőket, minden alkalommal van valami új szín, valami olyan módosítás, amitől még jobban érezhetik magukat a vendégek, akik csordulásig meg is töltötték a volt Varroda nagytermét.

Elmondhatjuk, hogy nemcsak a tavalyi must, de az Egyesület is kiforrt magát.

WK



Az elmúlt száraz, meleg tél után készülnünk kell egy párás, csapadékos, melegebb tavaszra, mely a gombák és az állati kártevők paradicsoma lesz.

A várható erős fertőzések miatt sűrűbb és időben elvégzett növényvédelmi munkákra lesz szükség. Amint az időjárás engedi, végezzük el a lemosó-permetezést. Erre a célra alkalmas a növényi olajat is tartalmazó Vegesol eReS-t, vagy a Rézkén 650 FW-t. A lemosó-permetezés után rügypattanáskor szintén használjunk réztartalmú szert. Erre javasolom a Cuproxát FW-t vagy a Kocide 2000-es készítményeket, kiegészítve Thiovit Jett-tel. A fenti két permetezést minden gyümölcsösben el kell végeznünk.

CSERESZNYE-MEGGY-KAJSZI-SZILVA: A fent megnevezett csonthéjasoknál fehérbimbós állapotban Cuproxat FW és Basudin 600 EW keverékével permetezzünk. Majd ezt követően figyeljünk a moníliaveszélyre, ezért 5 % kivirágzásnál Contáf és Merpán 80 WDG-t használjunk. Ezt ismételjük meg teljes virágzásban. Szíromhulláskor a Contáf és Merpán 80 WDG-hez tegyünk Talstár 10 EC-t vagy Zolone 350 EC-t. Contáf helyett használhatunk Rubigán 12 EC-t. Az eredményesség céljából, a permetezéseket mindig eső előtt, de virágzásban - a méhek védelmében - vagy korán reggel, vagy naplemente után végezzük el. A szilvában a poloskaszagú darázs miatt nagyon fontos a virágzás utáni, azonnali permetezés.

ŐSZIBARACK: Növényvédelme eltér a többi csonthéjasétól, itt figyelniük kell a lisztharmat-fertőzésre is, ezért a Cuproxat FW-hez és Merpán 80 WDG-hez adunk Thiovit Jett-et. Ezt a permetezést fehérbimbós állapotban kell elvégeznünk. Virágzás kezdetén Score 250 EC-t és Merpán 80 WDG-t használjunk, melyet teljes virágzásban ismételjünk meg. Szíromhulláskor a Score 250 EC-hez és a Merpán 80 WDG-hez adjunk Basudin 600 EW-t vagy Zolone 350 EC-t.

ALMA ÉS KÖRTE: Pirosbimbós vagy fehérbimbós állapotban permetezhetünk a Chorus 75 WG és Kocide 2000-hez adott Talstár 10 EC vagy Zolone 350 EC keverékével.

Virágzásban Chorus 75 WG-hez adjunk Aliette 80 WP-t, majd szíromhulláskor a Chorus 75 WG és Aliette 80WP-hez adjunk Karathe Zeon 5 Cs-t vagy Zolone 350 EC-t.

SZAMÓCA: Virágfejlődés kezdetén a Vegesol eReS és Talstár 10 EC keverékével védekezzünk.

Virágzásban pedig három alkalommal Quadris-szal permetezzünk: virágzás kezdetén, majd teljes virágzásban és virágzás végén.

MÁLNA: Rügypattanáskor Cuproxát FW-vel előzhetjük meg a fertőzést, sarjképzéskor pedig a Cuproxát FW-hez tegyünk Talstár 10 EC-t. Virágzás előtt Quadris is Talstár 10 EC-t használjunk. Virágzásban Quadris-os permetezést adjunk. Érés közben rohadás ellen a Teldor 500 SC-t javasolom.

Mindenkinek eredményekben gazdag és kártevőktől, kórokozótól mentes évet kíván Czibere Imre

■ **ELADÓ.** Szada, Tavasz u. 6. sz. alatti, 90 %-ban kész ház 250 m², 560 m² telek, 10.000 db bontott téglá. Irányár: 19,5 m. Ft. Érd.: 06-30-982-8219.

■ Szadán a Présház utca 19-ben lévő ház eladó. 06-20-967-7289.

■ Vasúti betontalpfák eladók! Tóth Tibor: 30/362 19 62

■ Eladó 2 szobás összkomfortos ház, plusz 200 m² tornaterem összkomfortos 4 zuhanyzós, parkoló, 1200 négyszögöl kert szállásra, panzióra is alkalmas, ára 76 millió. Tel: 06-20-4929710

■ Összkomfortos, 80 %-ban felújított családház különlegesen jó fekvésű, történelmi környezetben, 1041 m² telken, sziklábavájt borospincével, kút-tal eladó. Érdeklődni lehet esténként a 06-20-323-4773 számon.

A Szada Sport Egyesület beszámolója



2006. az eddigi legeredményesebb évünk volt. Ez köszönhető egyrészt az anyagi támogatásnak, mely végre lehetőséget adott az évek óta stagnáló szakosztályoknak, hogy előbbre léphessenek.

Köszönhető másrészt viszont az egyesület tagjainak és a szakosztály vezetőinek, akik saját szabadidejüket és energiájukat nem kímélve dolgoztak a községért, és a közösségért. Köszönöm nekik itt is ezt a hatalmas munkát.

A Természetjáró Szakosztály minden hónapban előre megtervezett és kidolgozott útvonalterv szerint kirándul a falu apraja-nagyjával. Tavasszal és ősszel szemétszedő és rendrakó túrákat is tettek a falu szépítése és tisztasága érdekében. Kivették részüket a falu közösségi rendezvényeiből is.

A Labdarúgó Szakosztály hatalmas munkába kezdett és ennek eredményeképpen, már most komoly sikerekkel beindult a gyerekfoci Szadán. 30-40 gyermek edz rendszeresen Ez 4 teljes gyerekcsoportot jelent. Itt szeretném megköszönni igazgató úrnak, hogy a tornaterem használatát biztosítja továbbra is és elősegíti ezzel a gyerekek biztonságos edzési lehetőségeit.

Emellett persze a felnőtt csapat 18-20 fővel és a az öreg fiúk további 18-20 fővel képviselik a csapat gerincét.

Már most mérhető eredményességgel versenyeznek gyermekeink. Ennek ékes bizonyítéka, a beszámolójuk mely közel 30 oldalon sorolja az elért eredményekről. Nem telt el úgy hétvége, hogy szombat vagy vasárnap (néha mindkettő) ne lett volna valamilyen focibajnokság, amin 2 – 3 csapattal indultunk.

Mindent meg kell tennünk, hogy továbbra is biztosítani tudjuk számukra a megfele-

lő körülményeket. Szereplésükkel és rendezésükben valósulhat meg a majális és az augusztus 20-ai sportnap is.

A Kosárlabda Szakosztály is neki lendült és nagy örömeinkre sok szadai gyerek és felnőtt bekapcsolódott, a 20-23 fős létszámról 34 főre emelkedett a kosarasok száma. Most már ők is több csapatot tudnak kiállítani, amelyekkel versenyeken lehet részt venni.

Segítenek a dobogói pálya rendbehozatalába is és 2007-ben több versenyt rendeznek.

A Szabadidő és Tömegsport Szakosztály mint mindig, most is hozta a formáját, sőt Unger Robinak köszönhetően fantasztikusan összeállt Szada közössége a Kispályás Falubajnokság Labdarúgó Tornára. Remek hangulatban 13 csapat versengett, sok-sok szurkoló jelenlétében.

Emellett persze folyt a Dobogó és a Szőlőhegyi pálya karbantartása és építése, szépítése. Nélkülük nincs május 1-je, augusztus 20-a. és persze az elmaradhatatlan őszi bringa túra. Széleskörűen mozgatják a falu apraját és nagyjait az év minden évszakában.

Lovas Szakosztályunk is széleskörűen öregbítette Szada hírnevét. Országos bajnokságban nagyló kategóriában, a Gödöllői Lovas Tusán, a Bábolnai Lovas Tusán rendre elhozták az első és a második helyezést is és több versenyen is az első öt helyen végeztek.

A lakosság nagy örömére minden falurendezvényen ott vannak és lovagoltatják őket nemre és korra való tekintet nélkül.

Rendeztek egy nagyon sikeres Puszták Népe viadalt és lovas találkozót, de a szüreti bál is elképzelhetetlen nélkülük. A múlt héten például farsangi lovaglást rendeztek.

Az Asztalitenisz Szakosztálynak jelenleg 24 tagja van. Az edzések rendszerben folynak, a sportolni szerető szadaiak szívesen választják a kikapcsolódásnak ezt a formáját. A lelkes, kitartó munkának köszönhetően el tudunk indulni a Pest Megyei Bajnokságon. Az őszi folyamán olyan települések csa-

pataival vettük fel a versenyt, mint Vác, Százhalombatta, Szentendre, Gödöllő, Aszód, Hévízgyök. Csapatunk nem vallott szégyent, sőt az őszi idényt a többi csapat nagy meglepetésére a bajnokság középmezonyében zártuk.

Bízunk a folytatásban, kitartóan versenyezzünk tovább! Tervezzük Szada 2. csapatának a benevezését és elindítását is.

A gyerekeket is egyre több esetben indítottuk el a környéken megtartott versenyeken. Mindig eredményesen szerepeltek, ami azt jelenti, hogy általában az 1 – 4 helyezés a miénk lett. Ez igen komoly eredmény.

A megrendezett helyi és térségi versenyek nagyon sikeresek voltak, egyes versenyekre 50-60 fő is érkezett a környező településekről! A gyerekek az Országos Diák Olimpián is remekeltek, 2 fiú és 3 leány versenyzőnk jutott a megyei döntőbe (mint a térség legjobbjai!!!), ahol az első 10-ben végeztek. Jó volt büszkének lenni rájuk!

Igény merült fel a kézilabda szakosztály életre hívására is, de ehhez még egy kis türelmet kérünk, mert az Egyesület a költségvetési megszorítások miatt így is nehézségekkel küzd és nem bírja el még egy szakosztály működtetését. De nem adjuk föl, dolgozunk a megoldáson.

Úgy gondolom, hogy a Szada Sport Egyesület szerves részét képezi a falu életének és eseményeinek. Azon vagyunk, hogy minél szélesebb körben hirdessük a sportot és a mozgás szükségességét a mindennapi életben. Különös tekintettel a gyermek és fiatal korosztály számára szeretnénk elérhetőbb lehetőségeket nyújtani a mai pörgő és elérteletlen világban. Fontosnak tartjuk a felnőtt lakosság figyelmét is felhívni a mozgás és a sport egészségüket karbantartó szerepére.

Sporttársi üdvözléssel,

Balázs Judit

a Szada Sport Egyesület elnöke

A SZADA SE RENDEZVÉNYEI

MÁRCIUS

17-18. Területi- és Térségi Asztalitenisz verseny

24. Természetjáró túra

24. Lovas Nyílt nap

Indul a Pest Megyei Asztalitenisz Bajnokság Közösségi tereink karbantartása, takarítása, fejlesztése.

ÁPRILIS

8. Lovas Nyílt nap

13. Éjszakai asztalitenisz

28. Természetjáró túra

Amatőr labdarúgó falubajnokság kezdete
Kosár- lábtenisz pálya kialakítása
a Dobogón

■ **Utazzon velünk a Francia Riviérára 2007. július 19-30-ig.**

Irányár: 113.000 Ft /részletekben/. Jelentkezését várja a gödöllői Természetvédők Klubja március 20-ig. Borsuk Csilla 20/3577668, Somogyi Katalin 70/2484503, Czáné Sz. M. Szada: 70/2235866

■ **Folyóvíztől nem messze, Füzesgyarmaton lévő tanyákat hétvégekre vagy néhány hétre kiadnánk szadai családoknak, iskolai csoportoknak, baráti köröknek stb. Fizetés megállapodás szerint. Érdeklődni: 70-22358-66 vagy 404-798**

■ **Szadán, csendes helyen, panorámás, összközműves 800 nől-es telken, alapincézett, vállalkozásra is alkalmas szuterénnel, felújítandó és bővíthető családi ház sürgősen eladó. Eladási ár: 24 mFt. Tel.: 20/9-969- 917.**

■ **Fél év körüli talált kiskutya gazdát keres! A kutya kistermetű kb. a tacsó és a magyar vizsla közti átmenet, színe barna, természete kedves, bújós, játékos, barátságos, tanulékony, szeret autózni. Telefon: 06-1-257-0990.**

■ **Német nyelvoktatást vállalok! Tel:30/653 16 86**

A halál és a boldogság

Húsvét közeledtével egyre többször merengek a halálról, mint megváltásról és Megváltónk szenvedéseiről. A Passio filmkockái mélyen belegravírozták tudatomba az utolsó órákat, melyet Jézus átélt. Ekkora kínt fizikálisan nincs ember, aki kibírna, mégis a főszereplő szemében szikrája sem volt a megvetésnek, gyűlöletnek. Szinte sugallja a film, hogy Szabadítónk tiszta tudattal készült a halálra. Talán attól félt csupán az elfogatás előtt, hogy nem marad a kegyetlenségek alatt ébersége és ereje Atyja neki szánt küldetését végigvinni.

Minden emberben természetes érzés a haláltól való félelem. Mikor Menyei Atyánk hazaszólit közülünk valakit, beleborzongunk: ez velünk is meg fog történni. Sírunk, mert a haldokló közelében mi még félünk átadni Neki azt az életet, melyet Ő lehelt belénk. Zokogunk, mert elmulasztottunk megtenni valami lényegeset szeretett halottunkért. Legfőképpen a búcsúzás okoz testi fájdalmakat könnyeink közepette, mert elviselhetetlennek tűnik.

Édesapám tudatosan készült a halálra. Fokozatosan készítette fel bennünket, felnőtt gyermekeit is az utolsó találkozásra, hogy felfogjuk: előrehaladott rákbetegsége visszafordíthatatlan, az ő teste és lelke elfogadta Fennvalónk akaratát. Többször kiborultam, míg élt és szenvedett. Azt gondoltam, összeomlok a hír hallatán: meghalt. De nem így történt. Félreálltam a kocsival azon a reggelen és pityeregtem, majd nagyot sóhajtottam és átgondoltam, mit kell tennem: fiaimat az egyik barátunkra bízam és irány a kórház, ügyintézés. Testvéreimmel egymást támogatva mindent szépen elrendeztünk. A legkülönösebb érzés az volt, mikor valahányszor felnéztem az égre, láttam mosolygni apánkat. Később kértük, hogy láthassuk még egyszer őt, jéghidegen. Kisimultak vonásai, sovány arca ázsiai harcokra emlékeztetett, nem az élő önmagára. Tán lakott benne egy másik ember is, amit csak utolsó találkozásunkkor fedezhettünk fel? Aztán ott voltunk a krematóriumban, s láttuk, ahogy a tepsin nyugvó testét betolják az égetőkemencébe. Barátnőm figyelmeztetett, hogy csak erős lelkiállapotban szabad ilyeneken részt venni. Megnyugtattam, hogy apa földi maradványai már nem azonos élő önmagával. Így rendelkezett, s mi eleget tettünk kérésének. Mindvégig ott akartunk vele lenni, hogy ő is velünk maradjon kékeben és mosolygogjon ránk Odafentről. Hihetetlen, de boldog vagyok, hogy sokat lehattunk vele, és emberhez méltón búcsúzhattunk el tőle. Utoljára még énekelt a kórházi ágyon valami furcsa nótát, s azt mondta: Nem félek, nekem a halál megváltás, ti se féljetek!

Scherzinger Mária



Különleges kapocs

„Az ima kulcsával kinyílik a menny tornáca és bezárul a pokol kapuja.”
C. H. Spurgeon

Ki ne sóhajtott volna még fel nagy bánatában, gondterheltségében a következőképpen: -Jaj, Istenem!

Legtöbbször talán fogalmunk sincs arról, hogy milyen szó hagyja el ajkunkat, csupán jóleső, megkönnyebbülést kiváltó érzéssel tölt el a kilégzőkör mondani egy pár szót.

Vannak köztünk azonban olyanok, akik tisztában vannak vele, nem is véletlen a szóválasztásuk, rövid fohásznak szánják őket.

Bármilyen fogalmazódik – vagy épp nem fogalmazódik bennünk – egy biztos, hogy abban a röpké pillanatban kilépünk önmagunkból és mástól várjuk a segítséget és rendkívül soknak tartjuk azt, ami nekünk kijutott.

Olyan világban élünk, ahol azonban a materiális, megtapasztalható dolgok kerülnek előtérbe. (Mit is várhatnánk, ha az anyagi értékek, mérhető mennyiségek szabják meg életkörülményeinket.) Kicsit utána olvastam annak, hogy az imádságnak is vannak-e tudományosan bizonyítható – nagyon racionális lesznek – hatásai. Forrássaim próbáltam gondosan megválasztani. Érdekes dolgokra bukantam színvonalasnak mondható internetes oldalakon.

Dr. Larry Dossey texasi orvos, aki más vallásokat is vizsgált a kérdésben, megállapította, hogy azon betegek, akik imádkoztak, hamarabb és szemmel láthatóbban a gyógyulás útjára léptek. Ő maga így fogalmaz: *„Úgy döntöttem, hogy nem alkalmazni az imádságot egyenértékű azzal, mint megtagadni egy hatékony gyógyszert vagy sebészeti beavatkozást.”*

Ez azért is érdekes a mi számunkra, mert Dossey nem vallásos. Mondhatni szenttelen ténymegállapítása őszinte. A páciensek imádkoztak, ő csak a reakciókat figyelte – mondanom sem kell – kétkedően.

Az is egy érdekes kérdés – még akár laikusoknak is a tudományosságot illetően -, hogy a meditáció során nem következett be a fent leírt pozitív változás. Talán azért, mert a meditáció során az egyén csak saját maga körül „forog” és transzcendens értelemben nem lép ki önmagából? Mire jönne válasz? Ez olyan, amikor felveszem a telefonkagylót, de nem tárcsázok számot.

Íme az orvos egyik legérdekesebb felfedezése: *„A legérdekesebb megfigyelések egyike: Dossey az imádságot összefüggésbe hozza a világi orvosok számára egyik legrejtélyesebb történéssel, a rák spontán visszaféldésével. Az ilyen esetben a halálosan rákos beteg ember életben marad anélkül, hogy bármilyen kezelésben részesült volna. Az is lehet, hogy az illető teljesen, ténylegesen meggyógyul, és teljesen megszabadul a ráktól, vagy marad még némi bizonyíték a rák jelenlétére anélkül, hogy az illetőnek bármilyen komoly baja lenne tőle.”*

Szerény véleményem, hogy természetesen nem várhatunk arra, hogy minden imánkra gombnyomásra érkezik is a válasz; pontosabban előfordulhat, hogy nem vesszük észre a választ, vagy még tovább gondolva, a nemválasz is lehet válasz. Egy biztos, az imádkozás sosem felesleges!

Szekeres Alíz



FÖLDMÉRÉS, GEODÉZIA

HALÁSZY FÖLDMÉRŐ Bt.

10 éve a megrendelők szolgálatában.
Cégvezető: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetési vázrajzok készítése.
Kitűzések: épületek, ipari létesítmények,
nagy pontosságú kitűzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitűzés.
Közműfelmérés.
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.
Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808
E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

ÖRÖMHÍR TÁBOR

Kitűzött időpontok: Tini délutánok:
július 2-6.

Gyermektáborok általános iskolásoknak:

július 9-13.

aug. 6-10.

aug. 13-17.

Önkéntes munkatársakat keresünk a szadai keresztény ÖRÖMHÍR napközi táborba, a nyári szünet fent jelzett hetéire. A gyermektábor hétköznapokon reggel 8-tól délután 4-ig, a tinitábor a délutáni és a koraesti órákban, 13-20 óra között fogadja a táborozókat, biblia-

angol és német nyelvi-, kézműves-, játék- és sportfoglalkozásokon.

Munkatársaink soraiba várunk minden olyan gyermekszerető diákot, fiatalt, felnőttet, nyugdíjast, szülőt, nagyszülőt, aki a keresztény szellemiséget el tudja fogadni. Mindenkinek jut feladat akár néhány órára, de néhány napra, sőt több hétre is. A kötelező főiskolai gyakorlat elvégzését igazolni tudjuk. Várjuk a régi és az új munkatársak jelentkezését!

Jelentkezés és információ az alábbi személyeknél:

- Pálincás Ibolya lakás telefon: 404-618
- Pálmai Zoltánné védőnő, munkahelyi telefon: 404-092
- Sipos Bulcsu Kadosa ref. lelkipásztor, telefon: 405-317
- Séllei András lakás telefon: 404-556
- Szabó Györgyi Szoc.- és Gyermekjóléti Központ, telefon: 503-625
- Szigeti Péter telefon: 06 70 389-5544

(Hamarosan a szülőket is tájékoztatjuk a jelentkezés részleteiről és a részvételi díjról.)

Köszönjük az együttműködést!

Pálincás Ibolya

KERESZTÉNY FILM-KLUB

Március 24. szombat 17 óra

A film címe: Az otthagytak. A háromrészes film a New York Times nagysikerű bestseller regénye (Left Behind) alapján készült. Izgalmas és elgondolkodtató, mely a Biblia legtitkosabb részén, a Jelenések könyvében keresztül lenyűgöző kalandok közé kalauzolja el a nézőt. Az első rész fő témája az „elragadtatás”.

A film második és harmadik részét is levetítjük. (A filmek címe: A nagy nyomorúság, Háborúban a világ. Tervezett időpontok: április 28., május 26.)

Helyszín: Baptista imaház kisterme

A film megtekintése után - azoknak, akiknek erre idejük is igényük van - lehetőség lesz a filmmel kapcsolatos beszélgetésre is.

A film megtekintése díjtalan. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk!

Baptista gyülekezet

MIT MOND A BIBLIA AZ ELRAGADTATÁSRÓL?

A keresztény filmklub „Az otthagytak” című, az elragadtatásról készült filmet vette programjára. Az elragadtatás szó egyik bibliai jelentése az un. végidők egyik eseménye, Isten ígéretének várható beteljesedése. A bibliai időkben az Ószövetségben már olvasunk két ilyen konkrét eseményről, nevezetesen arról, hogy istenfélő emberek csodálatos módon eltűntek. - „Énőket az Istennel járt, és egyszer csak eltűnt, mert magához vette őket Isten.”

(1 Mózes 5:24)

- „Amikor azután tovább mentek és beszélgettek, hirtelen egy tüzes harci kocsi jelent meg tüzes lovakkal, és elválasztotta őket egymástól. Így ment föl Illés forgószélben az égbe.” (2 Királyok 2:11)

- „Hit által ragadtatott el Énőket, hogy ne lásson halált, és nem találták meg, mivel elragadtatta őt az Isten. Elragadtatása előtt azonban bizonyosságot nyert arról, hogy Isten szemében kedves. Hit nélkül pedig senki sem lehet kedves Isten előtt, mert aki az Istent keresi, annak hinnie kell, hogy ő van, és megjutalmazza azokat, akik őt keresik.” (Zsidókhoz írt levél 11:5-6)

A Biblia tanítása szerint az elragadtatás az Úr Jézus visszajövetelekor történő esemény lesz. Az Úr Jézus részletesen beszél az utolsó időről, s ezen belül az elragadtatásról is. „Akkor ketten lesznek a mezőn: az egyik felvétetik, a másik otthagytatik, két asszony örül a kézimallommal, az egyik felvétetik, a másik otthagytatik. Vigyázzatok tehát, mert nem tudjátok, hogy melyik órában jön el a ti Uratok.” (Máté 24:40-42)

Pál apostol így ír a végidők ezen történéseiről: „Nem szeretnénk, testvéreink, ha tudatlanok lennétek az elhunytak felől, és hogy szomorkodjatok, mint a többiek, akiknek nincs reménységük. Mert ahogyan hisszük, hogy Jézus meghalt és feltámadt, úgy bizonyos az is, hogy Isten az elhunytakat is előhívja Jézus által, vele együtt. Azt pedig az Úr ígéretével mondjuk nektek, hogy mi, akik élünk, akik megmaradunk az Úr eljövételéig, nem fogjuk megelőzni az elhunytakat. Mert amint felhangzik a riadó hangja, a főangyal szava és az Isten harsonája, maga az Úr fog alá szállni a mennyből és először feltámadnak a Krisztusban elhunytak, azután mi, akik élünk, akik megmaradunk, velük együtt elragadtatunk felhőkön az Úr fogadására a levegőbe, és így mindenkor az Úrral leszünk. Vigasztaljátok tehát

egymást ezekkel az igékkel.” (1 Thesszalonikai levél 4:13-17)

Az elragadtatás tehát - az Úr Jézus visszajövetelének időpontjában - azok kiváltsága lesz, akik hitben jártak és Isten szemében kedvesek. Ennek időpontját csak a mennyei Atya tudja. Az ember felelőssége, hogy bármikor bekövetkezik az Úr Jézus visszajövetele, legyen készen, hogy ne érje meglepetés. Ha ez mostanában történne, Téged elragadna Isten vagy itt hagyna?

- s - a

Túrmezei Erzsébet: FELTÁMADT!

Egy édes titkom van nekem.
Fénnyel betölti életem,
mosolyra nyitja számát:
a Megváltó feltámadt!

Nem, nem maradt a sír ölén.
Ujjongok az örömtől én,
hisz nem vagyok már árva.
Nincs többé sírba zárva.

Velem van nappal, éjjelen.
Mindig velem, mindig velem.
Az úton Ő vezérel
oltalmazó kezével.

Virágok, illatozgatok!
Húsvéti, tiszta fény ragyog,
elűzve minden árnyat:
a Megváltó feltámadt!

Hogy lehetne buszjáratot indítani Szada és Budapest között?

Jelen sorok írója a címben szereplő kérdést tette fel a BKV által szervezett találkozón, melyre a főváros környéki települések néhány újságíróját hívták meg. Mint azt Regőczy Miklós, a BKV nemrégiben kinevezett kommunikációs igazgatója házigazdaként elmondta, a közlekedési vállalat a HÉV üzemeltetésével jelentősen hozzájárul a községek és a Budapest közti közlekedéshez, s emiatt szeretnének napi kapcsolatot tartani a sajtó útján az utazókkal, s jobban megismerni igényeiket.

A március 7-i rövid helyzetelemző tájékoztató és az azt követő eszmecsere, csak az első lépés volt a kapcsolatok kiépítésében. A feltett kérdéseinkre azt a választ kaptuk, hogy a településnek az autóbusz-közlekedésért a térségben felelős Volán-tól kell járatot kérni. Amennyiben a Volán azt válaszolja, hogy ezt bármilyen ok miatt nem vállalják, akkor a következő levélben egy olyan nyilatkozatot kell kérni tőlük, amelyben kijelentik, hogy nincs kifogásuk az ellen, ha az autóbuszos közlekedést más céggel oldja meg a település. Ha ez a nyilatkozat megérkezett, akkor szabad az út, lehet más céget felkérni járatindításra és üzemeltetésre. Ezt a kérést ekkor elküldhetjük a BKV-nak, amely ha esélyt lát ebben a járatban, akkor három hónapos próbajáratot indít, s a próbajárat tapasztalatai szerint döntenek majd. A BKV-n kívül persze magáncéget is igénybe vehet a falu erre a megoldásra, de egy magáncég is gazdasági szempontok alapján vállall csak járatüzemeltetést.

Igazgató úr lapunk útján is felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy március 20-ától kezdve folyamatosan, egy éven keresztül, nagy erőket vetnek be a bliccelők ellen. Természetesen a szigorú ellenőrzést kiegészítik olyan intézkedésekkel, hogy mindig legyen lehetőség a jegyvásárlásra, s így a jegy nélkül utazók már nem hivatkozhatnak majd arra, hogy nem tudtak jegyet venni. Minderre a gazdaságos üzemeltetés érdekében, a meglepően magas arányú jegy nélkül utazók miatt van szükség.

Windhager



FONTOS TUDNIVALÓK

KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK

MENTŐK	104
TÚZOLTÓK	105
RENDŐRSÉG	107
Általános segélyhívó	112
Központi tudakozó	198

E G É S Z S É G Ü G Y

ORVOSI RENDELŐ Tel.: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 13.00-17.00,
kedd-csütörtök: 8.00-12.00.
II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00,
kedd-csütörtök: 13.00-17.00.

ORVOSI ÜGYLET

Gödöllő. Tel.: (28) 430-655.
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétfégen:
megelőző este 18:00 – követő reggel 08:00.

FOGORVOS

Fogorvosi rendelő: Szada, Dózsa György út 76.
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71

MENTŐK

2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844,
honlap: www.mentok.hu

GYÓGYSZERTÁR

Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a.
Tel.: 28-404-299. Nyitva: munkanapokon: 9.00-15.00.,

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092.

SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT,

2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.: 28/503-625.

H I V A T A L O K

OKMÁNYIRODA

2100 Gödöllő Szabadság tér 7. Tel.: (28) 529-200, fax: (28) 413-663. Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00-18.00, kedd-csütörtök: 09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28) 405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idő: hétfőn és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055.

Félfogadás: hétfőn 13-16 óra között

Jámbor Lajos jegyző Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066

POSTAHIVATAL

Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198.
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig;
ebédidő: 12.00-12.30.

RENDŐRSÉG

Rendőrőrs 2112 Veresegyház, Petőfi Sándor utca 3.
tel.: 28/385-011,

vilámposta: police@bm.gov.hu

honlap: www.b-m.hu/police/

A Veresegyházi Rendőrőrs járőrkecsijának telefonszáma: 06-20-989-2607

Rendőrkapitányság 2100 Gödöllő, Petőfi Sándor utca 6/10.

Tel.: 420-333, vilámposta: police@bm.gov.hu

honlap: www.b-m.hu/police/

Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111

Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502

Országos Központ

(ORFK zöldszám: 06-80-201-303

T Ú Z O L T Ó S Á G

2100 Gödöllő, Szabadság út 28.

Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701

honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf

POLGÁRŐRSÉG 24 órás ügyelete

Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114

K Ö Z M Ű S Z O L G Á L T A T Ó K

ÁRAMSZOLGÁLTATÓ

ELMŰ Budapesti Elektromos Művek Gödöllői Kirendeltség
2100 Gödöllő, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38,
vilámlével: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfő:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig.
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége előtt fél órával.

GÁZSZOLGÁLTATÓ

Ügyfélszolgálat:hétfő/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllői Kirendeltség 2100 Gödöllő,
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725.
Hibabejelentés:folyamatosan.

INTERNETSZOLGÁLTATÓ

V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllő, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55,
vilámlével: info@vnet.hu, honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).

Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax:
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 vilámlével:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu

TELEFONSZOLGÁLTATÓ

V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllő,
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes,
fax: (62) 551-239, vilámlével: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfő: 09.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az időben tartanak nyitva, ebédidő 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184

VÍZMŰVEK

DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság 2100 Gödöllő, Sik Endre
utca 4/7. Tel.:520-790, fax: 520-799.

Ügyfélfogadás: hétfő: 7:00-17:00,
kedd-csütörtök: 7:00-13:00.

Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00.

I N T É Z M É N Y E K

ÁMK Általános Művelődési Központ

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada,
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581

ÓVODA

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585

FALUHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180

TELEHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181

WALDORF ÓVODA

2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710

SZADA NOVA KHT.

2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

E G Y H Á Z A K

BAPTISTA EGYHÁZ

Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407

vilámlével: blaci@freemail.hu

REFORMÁTUS EGYHÁZ

Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317

vilámlével: kago@vnet.hu

RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.

Irodai szolgálat: hétfőn 16.00-17.45-ig.